



# نبرد مرگ و زندگی



خروج از تیم ملی کلید خورد  
**دستیاران امیر  
در مسیر جدایی**

← ۲

جلالی: فدراسیون کاری نکند  
که هواداران بی تفاوت شوند  
**تغییرات در مدیریت  
فوتبال ضروری است**

← ۷

فصل بیست و ششم با مربیان  
داخلی رونمایی می‌شود  
**به لیگ ساخت ایران  
خوش آمدید**

← ۵

صعود پر حرف و حدیث آرژانتین  
صدای مصری‌ها را درآورد  
**خشم فراعنه!**

← ۶

لغو محرومیت‌ها و قرعه‌کشی‌های  
دستکاری شده  
**توطئه‌های جام جهانی**

← ۸

ارسلان کاظمی: طرفدار مسی هستیم  
اردن را بی‌دلیل بزرگ  
کرده بودند

← ۳

سرمقاله

قابل احترام؛ اما نه در حد قهرمان جهان!

مجید سلطانی  
خبرنگار

حسام حسن ۱۰ دقیقه تا خوشبختی و حذف آرژانتین فاصله داشت؛ اما بی‌تردید او و همه مردم مصر از نمایش شجاعانه تیم مصری هستند. مصر در مرحله حذفی باید در برابر آرژانتین بازی می‌کرد. این فرصت و تهدید توأمان بود که هم می‌توانست بازیکنان مصر را به چشم فوتبال دنیا بیاورد تا در مارکت تابستان به تیم‌های بهتری نقل مکان کنند و هم خطر حذف در برابر یکی از قدرتمندترین تیم‌های فوتبال دنیا را در پی داشت.

یکی از بازیکنان آینده‌دار تیم ملی مصر، بی‌تردید مصطفی شوئیب، دروازه‌بان ۲۶ ساله این تیم بود که فرصت‌های فراوانی را از آرژانتین گرفت و حتی پنالتی مسی را هم مهار کرد.

مصر در برابر آرژانتین نه ترسید نه عقب کشید. گل اول راز و به دفاع محض هم نپرداخت و نتیجه این روحیه، ثبت گل دوم و سوم به آرژانتین بود که گل دوم پذیرفته نشد.

مصر آنقدر دلیر بازی کرد و آنقدر عرصه را بر حریف نامدار تنگ کرد که مسی و هم‌تیمی‌هایش در پایان بازی اشک شوق ریختند. آنها از برد مقابل برزیل یا اسپانیا و فرانسه شاد نبودند. آنها از سد بلند مصر گذشته بودند که با بازی پایاپای مقابل قهرمان دوره گذشته جام جهانی، برای خود احترام خرید. حسام حسن به جای آنکه از واژه‌ها برای توصیف خود و تیمش استفاده کند یا شرکای رسانه‌ای را به خدمت بگیرد، ترجیح داد روی برنامه‌های فنی تیمش کار کند و به نظری رسید کاملاً موفق بود چون دنیای فوتبال برای تیم او کلاه از سر برداشت. مصر نه دفاعی بازی کرد و نه تروسو. با روحیه و شکلی وارد زمین شد که کمتر کسی توقع آن را داشت. پیش‌بینی اهالی فوتبال، شکستی پرگل برای مصر در یک بازی یکطرفه بود در حالی که مصر تا دقیقه ۷۹ بازی، با ۲ گل از آرژانتین پیش بود و دقیقه ۸۳ گل تساوی را پذیرفت. وصف حماسی در مورد هر تیمی باید از سوی اهالی فوتبال صورت بگیرد نه اعضای همان تیم. مصر شایسته احترام است چون در زمین برای خود احترام خرید. بی‌تردید استفاده از واژه‌های غلو شده در سطح «قهرمان جهان» برای این تیم اشتباه است. برای کار بزرگ مصر باید در حد کاری که انجام شد، نوشت و از بازیکنان و کادر فنی این تیم تجلیل کرد.

نکته روز

خط قرمز عبودی روی نام غندی پور  
پیامی صریح به ستاره کاغذی



حسین عبودی، سرمربی دیسپلین‌گرای تیم فوتبال المپیک ایران، با اعلام اسامی جدیدترین اردوی آماده‌سازی این تیم در خاک ترکیه، پالس سنکین و بی‌تعاریفی به جامعه فوتبال فرستاد. عبودی در اقدامی قابل توجه، نام بازیکن راز لیست قبلی قبیچی کرد. در میان این شش خط خورده، یک غیبت با دیگران تفاوت اساسی و ساختاری دارد؛ رضا غندی‌پور، مهاجم ۲۰ ساله‌ای که نه مصدوم است و نه با مشکل شخصی موجهی دست‌وپنجه نرم می‌کند، بلکه قربانی بی‌انضباطی محض، خودبزرگ‌بینی و رفتار کاملاً غیرحرفه‌ای خودش شده است.

در حالی که کسری طاهری به دلیل مصدومیت واقعی و تأییدشده از لیست کنار رفته و سایر نفرات مثل محمد گندمی، میلاد کر، ابوالفضل زمانی و سعید سرحرخیزان هم به دلیل غیبت در تمرینات دو هفته‌ای تیم المپیک از سفر به ترکیه محروم شده‌اند، اما ماجرای غندی‌پور رنگ و بسوی دیگری دارد. او نه تنها در تمرینات حاضر نشده، بلکه اصلاً در جغرافیای کشور نبوده و در حاشیه خلیج فارس، مشغول کشمکش‌های مالی و قراردادی با باشگاه شباب الاهلی بوده است!

غندی‌پور که سال گذشته از پیکان راهی شباب الاهلی امارات شد و در ادامه به صورت قرضی به الوحده رفت، حالا به دلیل عدم موفقیت و ناکامی در خارج از کشور، مسیّر بازگشت به لیگ برتر ایران را چیده است. او هفته‌هاست درگیر بروکراسی گرفتن رضایتنامه از شباب الاهلی است و تا زمانی که این مجوز صادر نشود، نمی‌تواند در ایران قرارداد ببندد. اما سؤال اساسی اینجاست؛ این بازیکن‌های شخصی و مشکلات قراردادی چه ربطی به پیراهن مقدس تیم ملی دارد؟

نکنه کلافه‌کننده اینجاست که این اولین بار نیست که نام غندی‌پور با حاشیه، تأخیر و بی‌انضباطی سرخط خبرهای می‌شود. این مهاجم پیش از این نیز در دوران حضورش در پیکان و حتی در اردوهای قبلی تیم‌های ملی پایه، سابقه تأخیرهای سریالی، غیبت‌های بی‌همانگی و رفتارهای آماجوری داشته است. گویا این مهاجم جوان نه از فقر فنی رنج می‌برد و نه از کمبود فرصت بازی، بلکه مبتلا به یک بیماری مزمن به نام «بی‌توجهی به تیم ملی» است! او به جای اینکه با سر به اردوی تیم المپیک بیاید و با تعهد و پشتکار، میخ خود را در پیشانی خط حمله بکوبد، ترجیح داده در دبی به دنبال منافع مادی و شخصی خود بدود و اتمسفر تیم ملی را به حاشیه بکشد. نتیجه چه شد؟ حسین عبودی بدون هیچ‌گونه اغماص و با ج‌دهی، نام او را از لیست پرواز خط زد. حسین عبودی با این تصمیم، پیام صریحی به تمام ستاره‌های کاغذی داد، حضور در تیم ملی یک امتیاز و ویژگی برای ترانسفر نیست، یک وظیفه و عرق ملی است. بازیکنان بزرگ و موفق در اتمسفر جهانی، از گرم بنزما تا کلبیان امپایه، با نظم آهنین و تعهد به پرچم منتشرشده از سوی باشگاه‌هاست که لوسیل از زحمات و تعهد حرفه‌ای روستایی در مدت یک سال حضورش تشکر کرده و برای او در ادامه مسیر فوتبالی، آرزوی موفقیت و درخشش بیشتر دارد.

روستایی که تابستان گذشته به لوسیل پیوست، خیلی زود به مهره کلیدی خط حمله این تیم تبدیل شد و نقش مهمی در قهرمانی و صعود لوسیل به لیگ ستارگان قطر ایفا کرد. این مهاجم ۲۷ ساله در رقابت‌های لیگ با به‌ثمر رساندن ۱۱ گل، ارسال ۲ پاس گل و گرفتن ۲ پنالتی، عنوان بهترین گلزن تیمش را به دست آورد. همچنین در جام ستارگان قطر ۱۶ گل دیگر به‌ثمر رساند تا فصل را با ۱۶ گل و ۲ پاس گل در ۲۰ مسابقه به پایان برساند. روستایی که سابقه بازی در پرسپولیس، پیکان و تیم امید ایران را در کارنامه دارد، پس از سه فصل حضور در فوتبال قطر، فصل گذشته به لوسیل پیوست و اکنون با پایان قراردادش، احتمال می‌رود به‌زودی مقصد جدید خود را از میان پیشنهادهای قطری یا سایر گزینه‌های خارجی انتخاب کند.

خروج از تیم ملی کلید خورد

دستیاران قلعه‌نویی در مسیر جدایی



عکس: فدراسیون فوتبال

**محسن ذاکری** / هرچند هنوز نشست هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال درباره تعیین تکلیف آینده امیر قلعه‌نویی برگزار نشده است و هر احتمالی وجود دارد، اما شواهد نشان می‌دهد سرمربی تیم ملی به واسطه حمایت‌های شخص مهدی تاج خود را برای ادامه همکاری و بودن تا جام ملت‌های آسیا آماده کرده و همزمان نیم‌نگاهی نیز به ایجاد تغییرات تیم ملی هم دارد.

شنبه می‌شود فدراسیون نیز قصد ندارد شخصاً دستیارانش را کنار بگذارد یا برای قطع همکاری با آنها پیش قدم شود. با این حال، او مخالفتی با جدایی اعضای کادر فنی هم نخواهد کرد و اگر آنها از پیشنهادهای لیگ برتری راهی فوتبال باشگاهی شوند، از این اتفاق استقبال می‌کند تا شاید به همین بهانه خود را مشتاق ایجاد برخی تغییرات در کادر فنی تیم ملی نشان دهد.

در میان اعضای کادر فنی؛ رحمان رضایی، آندرانیک تیموریان و علی‌اصغر قربانعلی پور از چند باشگاه لیگ برتری پیشنهاد همکاری دریافت کرده‌اند؛ کما اینکه عصر دیروز دیدیم علی‌اصغر قربانعلی پور به تیم تراکتور پیوست و از تیم ملی جدا شد. احتمالاً این مربی پیشنهاد قابل توجهی از تراکتور داشته و با اینکه شرایط ادامه فعالیت در تیم ملی او با مناسبت ندیده که زودتر از دیگر گزینه‌ها قطع همکاری خود با تیم ملی را اعلام کرده و به باشگاه تراکتور رفته تا دستیار دبیبی شود. احتمالاً در روزهای آتی رحمان رضایی و آندرانیک تیموریان نیز قصد تصمیم را به هرحال بیان می‌کنند تا هم در نظر داشت

خواهند گرفت. درباره هومن افاضلی و سعید الهویی اما تا امروز خبری مبنی بر اینکه پیشنهادی جدی از تیم‌های لیگ برتری دارند به دست نیامده است. شاید این دو جزو آن معدود نفراتی باشند که در جام ملت‌های آسیا آتی نیز در کنار قلعه‌نویی باشند. البته اگر امیر در این جایگاه حفظ شود!

اگر این جدایی‌ها عملی شود و از میان مربیانی که پیشنهاد دارند ریزش‌ها در کادر آغاز شود، قلعه‌نویی بدون آنکه تصمیمی برای برکناری همکارانش گرفته باشد، به هدف خود برای ایجاد تغییرات (ولو تغییرات ظاهری) خواهد رسید و می‌تواند اعلام کند روند بازسازی کادر فنی آغاز شده است.

از سوی دیگر، دستیاران او نیز فرصت خواهند داشت فعالیت خود را در لیگ برتر ادامه دهند و وارد چالش‌های جدید شوند. در این میان درباره آینده مربیان خارجی حاضر در کادر فنی تیم ملی نیز تردیدهایی وجود دارد و هنوز مشخص نیست فدراسیون و سرمربی تیم ملی تصمیم به ادامه همکاری با آنها خواهند گرفت یا تغییراتی در این بخش نیز اعمال خواهد شد. شنیده‌ها حکایت از جدایی قریب‌الوقوع برخی دستیاران ایرانی قلعه‌نویی دارد تا شاید او با همین اهرم بتواند افکار عمومی را که از وضعیت فنی تیم ملی رضایت نداشتند، اینطور اغتا کند که قصد دارد تغییراتی را در کادر خود شروع کند.

امیر با دستیاران سنتی با آغاز یک بازسازی؟

صندلی‌های خالی در کادر فنی تیم ملی

فوتبال ایران پایان داد.

جام جهانی تمام شد، اما

**این دو جای خالی همچنان پر نشده‌اند** با جدایی این دو مربی، ساختار بین‌المللی کادر فنی تیم ملی عملاً از بین رفت و نیمکت ایران بار دیگر به مجموعه‌های کاملاً داخلی تبدیل شد. اگرچه به دلیل محدودیت زمانی، تغییرات گسترده پیش از جام جهانی امکان‌پذیر نبود، اما اکنون که تیم ملی وارد چرخه آماده‌سازی برای جام ملت‌های آسیا شده، انتظار می‌رود درباره تکمیل کادر فنی تصمیمی جدی اتخاذ شود.

یک تجربه تکراری در فوتبال ایران

این اولین بار نیست که تیم ملی در آستانه یا میانه یک پروژه مهم، مربیان خارجی خود را از دست می‌دهد. طی سال‌های اخیر بارها شاهد حضور کوتاه‌مدت مربیان خارجی در کادر فنی تیم ملی بوده‌ایم؛ مربیانی که به دلایل مختلف، از پیشنهادهای حرفه‌ای گرفته تا چالش‌های ساختاری، همکاری خود را زودتر از موعد به پایان رسانده‌اند. همین موضوع باعث شده فرآیند انتقال دانش، ثبات فنی و شکل‌گیری یک اتاق فکر منسجم در تیم ملی بارها با وقفه مواجه شود. در فوتبال مدرن، موفقیت در تورنمنت‌های بزرگ تنها به کیفیت بازیکنان وابسته نیست. نقش کادر فنی تخصصی، آنالیزورها، حرفه‌ای‌ها، طراحان تمرین و مربیان تاکتیکی در موفقیت تیم‌های ملی بیش از هر زمان دیگری اهمیت پیدا کرده است.

اکنون که جام جهانی به پایان رسیده، فدراسیون فوتبال و امیر قلعه‌نویی فرصت دارند بدون فشار زمانی، ساختار کادر فنی تیم ملی را برای جام ملت‌های آسیا بازسازی کنند. پرسش اصلی این است که آیا این بازسازی با تکیه بر نیروهای داخلی و دستیاران سنتی انجام خواهد شد یا بار دیگر شاهد حضور چهره‌های بین‌المللی روی نیمکت تیم ملی خواهیم بود؟ پاسخ این سؤال، می‌تواند یکی از مهم‌ترین عوامل تعیین‌کننده سرنوشت تیم ملی ایران در جام ملت‌های آسیا باشد. ۲۰۲۷

**مرتضی طهوری** / جام جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی ایران به پایان رسیده و حالا نگاه فوتبال ایران به مهم‌ترین هدف پیش رو، یعنی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ در عربستان دوخته شده است؛ تورنمنتی که می‌تواند سرنوشت نسل فعلی فوتبال ایران و کادر فنی امیر قلعه‌نویی را مشخص کند. یکی از مهم‌ترین پرسش‌هایی که همچنان بی‌پاسخ مانده، وضعیت دو صندلی خالی در کادر فنی تیم ملی است؛ جای خالی آنتونیو مانیوکونه و آنتونیو گالیاردی، دو مربی ایتالیایی که قرار بود به ارتقای سطح فنی تیم ملی کمک کنند اما پیش از جام جهانی از جمع یوزها جدا شدند.

مانیوکونه؛ جدایی ناگهانی و بازگشت

آنتونیو مانیوکونه از خرداد ۱۴۰۲ و در آستانه جام ملت‌های آسیای ۲۰۲۳ به عنوان دستیار اول امیر قلعه‌نویی به کادر فنی تیم ملی اضافه شد. او با سابقه سال‌ها فعالیت در اینتر، لاتزیو، تیم ملی سوئیس و بورودو، مسئولیت مهمی در طراحی تمرینات و برنامه‌های فنی تیم ملی بر عهده داشت. مانیوکونه در بهمن ۱۴۰۴ و در سکوت خبری از تیم ملی جدا شد و به باشگاه پیزا در سری آ ایتالیا پیوست تا به عنوان دستیار اصلی کادر فنی این تیم فعالیت کند. جدایی او، خلا محسوس‌تری در بخش طراحی تمرینات و سازماندهی فنی تیم ملی به وجود آورد؛ خلائی که تا پایان جام جهانی نیز به طور کامل جبران نشد.

گالیاردی؛ تئوریسی که ماندگار نشد

دومین خروج مهم، مربوط به آنتونیو گالیاردی بود؛ آنالیزور و تئوریسین شناخته‌شده فوتبال ایتالیا که سابقه همکاری با مربیانی چون آنتونیو کوئنته، روبرتو مانچینی و آندرو آبیرو و همچنین حضور در قهرمانی ایتالیا در یورو ۲۰۲۰، در کارنامه داشت. گالیاردی در آبان ۱۴۰۴ به کادر فنی تیم ملی اضافه شد اما تنها چند ماه بعد و در اردیبهشت ۱۴۰۵، در دست در آستانه جام جهانی، همکاری خود را با فدراسیون



**ابتدا باید تکلیف خود قلعه‌نویی مشخص شود و تا زمانی که رئیس فدراسیون فوتبال با اعضای هیأت رئیسه نشست نگذارد و یا درباره امیر شخصاً نظر ندهد، نمی‌توان درباره بودن قطعی او نظر نهایی داد**

تیم ملی زده شد. به همین دلیل، این احتمال وجود دارد که مهم‌ترین تغییرات در تیم ملی در آینده نزدیک نه در ترکیب بازیکنان، بلکه در ساختار کادر فنی رقم بخورد. البته شاید فدراسیون فوتبال در این میان تأثیرگذار باشد و مانع از جدایی برخی نفرات شود اما باید پذیرفت و انتظار داشت که برخی دستیاران قلعه‌نویی به فکر آینده حرفه‌ای خود باشند و از سبویی دست او را نیز برای برخی تغییرات باز بگذارند؛ تغییراتی که البته روشن نیست به سود تیم ملی باشد یا خیر.

در نهایت باید تأکید کرد که در این ماجرا ابتدا باید تکلیف خود قلعه‌نویی نیز مشخص شود و تا زمانی که رئیس فدراسیون فوتبال با اعضای هیأت رئیسه نشست نگذارد و یا درباره امیر شخصاً نظر ندهد، نمی‌توان درباره بودن قطعی او نظر نهایی داد. با این وجود از روز گذشته با جدایی قربانعلی پور حرقه تغییرات در کادر فنی تیم ملی زده شد.

نقد روز

قاسم حدادی فر، سرمربی جدید تیم ملی فوتبال جوانان ایران، فهرست ۲۷ نفره اردوی آماده‌سازی این تیم در ترکیه را اعلام کرد. فرآیند گزینش و چیدمان این لیست در نگاه اول، بیش از آنکه نشان از یک متدولوژی مبتنی بر شایسته‌سالاری و پایش سراسری داشته باشد، سؤالات و ابهامات تکان‌دهنده‌ای را در ذهن کارشناسان و ناظران بی‌طرف فوتبال پایه ایجاد کرده است. نکته اول و بشدت چالش‌برانگیز این فهرست، سهم ناهمگون، پرنیز و عجیب طلایی پوشان اصفهان است. از ۲۷ بازیکن نام‌ده شده، ۷ نفر متعلق به باشگاه سپاهان اصفهان

دعوت‌های عجیب و هزار پرسش بی‌پاسخ

اصفهان گرایي در لیست حدادی فر



اگر قلی‌زاده به لیگ ایران بازگردد

دوباره معمای دستمزدهای نجومی!

فهرست خود، شرایط حفظ این ملی پوش ایرانی را فراهم کرده است.

سؤال مهم اینجاست؛ اگر قلی‌زاده امروز تصمیم به بازگشت به لیگ برتر ایران بگیرد، باشگاه‌های داخلی چه رقمی به او پیشنهاد خواهند داد؟ با نگاهی به روند نقل و انتقالات سال‌های اخیر، بعید نیست پیشنهادهای مالی باشگاه‌های ایرانی به مراتب بالاتر از دستمزد فعلی او در فوتبال اروپا باشد. این در حالی است که تجربه نشان می‌دهد بسیاری از لژیونرهای ایرانی در لیگ‌های معتبر یا نیمه‌معتبر اروپا، دستمزدی کمتر از قراردادهایی دریافت می‌کنند که بعضی ستاره‌ها در لیگ ایران امضا می‌کنند.

حالا قلی‌زاده را با این معیارها بسنجید. او در در میان پردرآمدترین بازیکنان لیخ یوزنان قرار دارد. با یک محاسبه تقریبی، دستمزد سالانه او حدود ۳۰۰ هزار یورو برآورد می‌شود؛ رقمی که با نرخ روز ارز، معادل حدود ۶۵ میلیارد تومان در سال است. این در حالی است که قلی‌زاده طی دو فصل اخیر یکی از مهره‌های تأثیرگذار لیخ یوزنان در مسیر کسب افتخارات داخلی بوده و با وجود پشت سر گذاشتن مصدومیت سنگین رباط صلیبی، قراردادش برای یک فصل دیگر نیز تمدید شده است. باشگاه لهستانی نیز با ایجاد فضای مالی در اندازه بازار جهانی فاصله دارد؟

سوژه

انتشار فهرست دستمزد بازیکنان باشگاه لیخ یوزنان لهستان، بار دیگر تفاوت چشمگیر ساختار اقتصادی فوتبال ایران و اروپا را به نمایش گذاشت؛ تفاوتی که این پرسش را مطرح می‌کند، چرا بازیکنان ایرانی در داخل کشور گاه بیش از ارزش واقعی خود در بازار بین‌المللی دستمزد دریافت می‌کنند؟ بر اساس گزارش یک رسانه معتبر لهستانی، علی‌قلی‌زاده با دریافت هفتگی ۳۴ هزار و ۸۴۰ زلوتی، در میان پردرآمدترین بازیکنان لیخ یوزنان قرار دارد. با یک محاسبه تقریبی، دستمزد سالانه او حدود ۳۰۰ هزار یورو برآورد می‌شود؛ رقمی که با نرخ روز ارز، معادل حدود ۶۵ میلیارد تومان در سال است. این در حالی است که قلی‌زاده طی دو فصل اخیر یکی از مهره‌های تأثیرگذار لیخ یوزنان در مسیر کسب افتخارات داخلی بوده و با وجود پشت سر گذاشتن مصدومیت سنگین رباط صلیبی، قراردادش برای یک فصل دیگر نیز تمدید شده است. باشگاه لهستانی نیز با ایجاد فضای مالی در

نخستین عامل را باید در ساختار مالکیت باشگاه‌ها جست‌وجو کرد. بخش قابل توجهی از باشگاه‌های لیگ برتر به منابع مالی دولتی، شرکت‌های صنعتی یا مجموعه‌های عمومی وابسته‌اند. در چنین شرایطی، مدیران السزم چندانی برای رعایت منطق اقتصادی و بازگشت سرمایه احساس نمی‌کنند و همین موضوع زمینه افزایش غیرواقعی هزینه‌ها را فراهم کرده است. عامل دوم، ضعف شفافیت مالی در قراردادهاست. اگرچه فدراسیون فوتبال در سال‌های اخیر مقرراتی مانند سقف بودجه را اجرا کرده، اما همواره گزارش‌هایی درباره پرداخت‌های خارج از قرارداد، آپشن‌های پنهان و روش‌های مختلف دور زدن مقررات مطرح بوده است؛ موضوعی که ارزیابی واقعی ارزش قراردادها را دشوار می‌کند. رقابت شدید باشگاه‌ها برای جذب بازیکنان شاخص نیز عامل دیگری در شکل‌گیری این تورم است. در بازاری که تعداد بازیکنان باکیفیت محدود است، رقابت میان باشگاه‌ها باعث می‌شود قیمت‌ها در منطق اقتصادی فاصله بگیرد و هر فصل رکورد‌های تازه‌ای در قراردادها ثبت شود.

در کنار این موارد، نبود نظام حرفه‌ای ارزش‌گذاری

و نقش واسطه‌ها در فرآیند نقل و انتقالات نیز به افزایش هزینه‌ها دامن زده است.

فاصله فوتبال ایران با اقتصاد حرفه‌ای

اگر دستمزد قلی‌زاده در فوتبال لهستان را معیار قرار دهیم، مشاهده می‌شود بازیکنی که در یک باشگاه حرفه‌ای اروپایی سالانه حدود ۳۲۰ هزار یورو دریافت می‌کند، در صورت بازگشت به ایران احتمالاً با پیشنهادهایی بسیار بالاتر روبه‌رو خواهد شد. این تفاوت الزاماً به معنای ارزش فنی بیشتر بازیکن در لیگ ایران نیست؛ بلکه بیش از هر چیز، بازتاب تفاوت ساختار اقتصادی دو فوتبال است. فوتبال اروپا، باشگاه‌ها ناچارند هزینه‌های خود را بر اساس درآمد، تراز مالی و قواعد اقتصادی مدیریت کنند، اما در ایران بسیاری از قراردادها الزاماً از چنین منطقی پیروی نمی‌کنند. همین موضوع سبب شده ارزش واقعی بازیکنان در بازار داخلی با قیمت‌های پرداختی فاصله قابل توجهی پیدا کند؛ شکافی که تا زمان اصلاح ساختار مالی باشگاه‌ها، افزایش شفافیت قراردادها و حرکت به سمت اقتصاد حرفه‌ای، همچنان پابرجا خواهد ماند.



**اگر قلی‌زاده امروز تصمیم به بازگشت به لیگ برتر ایران بگیرد، باشگاه‌های داخلی چه رقمی به او خواهند داد؟**



فوتبالی نیستم اما طرفدار مسی و آرژانتین هستم

# کاظمی: اردن را بی دلیل بزرگ کرده بودند

<b>سؤال و جواب</b>
<b>فائزه زمانی</b>
<i>خبرنگار</i>

ارسلان کاظمی کاپیتان تیم ملی بسکتبال معتقد است شکست مقابل اردن در پنجره دوم انتخابی جام جهانی بیش از آنکه فنی باشد، ریشه در شرایط روحی و نگرانی بازیکنان برای خانواده هایشان داشت. او حالا بعد از سه پیروزی متوالی ایران در پنجره دوم انتخابی جام جهانی، از تغییرات دفاعی تیم، نقش مانو لویولوس در ایجاد این استراتژی، فیلیپین و نیوزیلند و البته علاقه‌اش به لیونل مسی و آرژانتین صحبت کرده است.

برخلاف نگرانی‌های‌باری‌مقابل‌اردن، تیم ملی با سه برد پنجره‌دوم‌انتخابی را پشت سر گذاشت.
رئزبان تحول چه چیزی بود؟

پنجره سوم رقابت‌ها بسیار مهم و تأثیرگذار در آینده بسکتبال ایران بود. از شروع تمرینات، تمرکزمان را روی این رقابت‌ها گذاشتیم و تنها موضوعی که اذیت‌مان می‌کرد این بود که ملی پوشان به خاطر تعطیلی اخیر لیگ، مدت زیادی بازی نکرده بودند و بازگشت به شرایط آمزانی کمی سخت بود. هر چه در این رقابت‌ها جلوتر رفتیم شرایط تیم بهتر شد. فکری می‌کنم همه اردن را کمی بزرگ کردند چرا که در ده سال اخیر گالا دوبار با این تیم بازی کرده بودیم که سال ۲۰۱۷ در کاپ آسیا

با اختلاف ۵۰ امتیاز آنها را شکست دادیم. متأسفانه گاهی اوقات الکی همی یک اتفاقی، بزرگ می‌شود. در همان یک پنجره دوم هم اگر شرایط دهنی بازیکنان ما آرام بود با ۵۰درصد

آمادگی می‌توانستیم این تیم را



دفاع ایران

نسبت به قبل

بهبتر شده

چرا که به

دلیل ذهنیت

دفاعی

مانو لویولوس

کسانی که

قابلیت

خوبی در

دفاع نداشته

باشند، جایی

در تیم ملی

ندارند

بی نقص بود.

تجربه تیم ملی نسبت به قبل بیشتر شده یا هنوز هم بازیکنان جوان به همان اندازه‌بی‌تجربه‌هستند؟

تیم نسبت به قبل باتجربه‌تر شده اما باز هم جوان است چرا که یک بازیکن با ۴ تجربه بین‌المللی به یکباره باتجربه نمی‌شود.

حدوداً ۵۶ سال پیش وقتی جوان‌تر بودیم تیم ملی مدام در اروپا اردو داشت و با تیم‌های گردن کلفت اروپایی بازی می‌کردیم. همین هم باعث شد که نسل ما آبدیده شود وگرنه بازیکن ۲۱-۲۲ ساله با چهار بازی ملی در سال، شاید بهتر‌شود اما تجربه لازم را به دست نخواستند.

عملکرد شخصی شمارد رقابت‌های

اندازه‌در این سه برد تأثیرگذار بود؟

دفاع ایران نسبت به قبل بهتر شده

چرا که به دلیل ذهنیت دفاعی مانو لویولوس کسانی که قابلیت خوبی در دفاع نداشته باشند، جایی در تیم

ملی ندارند. بنابراین این موضوع جزو اولویت‌های سرمربی است و فکر می‌کنم دفاع ما مخصوصاً مقابل اردن

عملکرد شخصی شمارد رقابت‌های

اندازه‌در این سه برد تأثیرگذار بود؟

دفاع ایران نسبت به قبل بهتر شده چرا که به دلیل ذهنیت دفاعی مانو لویولوس کسانی که قابلیت خوبی در دفاع نداشته باشند، جایی در تیم

ملی ندارند. بنابراین این موضوع جزو اولویت‌های سرمربی است و فکر می‌کنم دفاع ما مخصوصاً مقابل اردن عملکرد شخصی شمارد رقابت‌های اندازه‌در این سه برد تأثیرگذار بود؟ دفاع ایران نسبت به قبل بهتر شده چرا که به دلیل ذهنیت دفاعی مانو لویولوس کسانی که قابلیت خوبی در دفاع نداشته باشند، جایی در تیم ملی ندارند. بنابراین این موضوع جزو اولویت‌های سرمربی است و فکر می‌کنم دفاع ما مخصوصاً مقابل اردن عملکرد شخصی شمارد رقابت‌های اندازه‌در این سه برد تأثیرگذار بود؟ دفاع ایران نسبت به قبل بهتر شده چرا که به دلیل ذهنیت دفاعی مانو لویولوس کسانی که قابلیت خوبی در دفاع نداشته باشند، جایی در تیم ملی ندارند. بنابراین این موضوع جزو اولویت‌های سرمربی است و فکر می‌کنم دفاع ما مخصوصاً مقابل اردن

داده که بقیه بازیکنان را کنترل کرده و تیم را جمع کنیم. ظفکر می‌کنم من و آرمان هم به خوبی از عهده این مسئولیت برآمدیم. شرایط در پنجره قبلی خیلی سخت بود و از دست ما هم کاری ساخته نبود اما در پنجره سوم اوضاع بهتر شد و خدا را شکر توانستیم عملکرد خوبی داشته باشیم.

بازی‌های انتخابی جام جهانی تا چه اندازه‌می‌تواند حکم مسابقات تدارکاتی برای حضور در بازی‌های آسیایی را داشته باشد؟

قطعاً این بازی‌ها در آمادگی ما برای حضور در بازی‌های آسیایی تأثیر زیادی دارد و می‌تواند حکم بازی‌های تدارکاتی داشته باشد.

با تیم‌های گردن کلفتی در انتخابی جام جهانی بازی داریم که یکی از آنها فیلیپینی است که در بازی‌های آسیایی هم حضور دارد. قطعاً این رقابت‌ها علاوه بر اهمیت صعود به جام جهانی در راه بازی‌های آسیایی هم تأثیرگذار است و می‌تواند کمک

منهای فوتبال

www.inn.ir/sport  
iranvarzeshii



ایران ورزشی

خبر

## محکومیت ۳ ورزشکار به دلیل دوپینگ

۳ ورزشکار رشته های پاورلیفتینگ و دوچرخه‌سواری به دلیل نقض مقررات مبارزه با دوپینگ از ۳ تا ۷ سال به محرومیت از تمامی فعالیت‌های ورزشی، محکوم شدند. شورای صدور رأی ستاد ملی مبارزه با دوپینگ ایران، احکام محرومیت «محمدسبحان بیات» و «شیرکو روحیان» از رشته پاورلیفتینگ و «آیدین علی‌یاری» از رشته دوچرخه‌سواری را به دلیل نقض مقررات ملی مبارزه با دوپینگ صادر کرد. «محمدسبحان بیات» در جریان رقابت‌های قهرمانی کشور دانشجویان و در تاریخ ۲۹ آبان ۱۴۰۴ توسط گروه کنترل دوپینگ ایران نادرود نمونه‌گیری قرار گرفت. بررسی نمونه در آزمایشگاه مورد تأیید آژانس جهانی مبارزه با دوپینگ (وادا) وجود ماده ممنوعه «بولدنون» از گروه S1 در فهرست مواد و روش‌های ممنوعه وادا تأیید کرد. با توجه به پاسخگو نبودن ورزشکار به مکاتبات و ابلاغیه‌های رسمی ایران نادرود مطابق ماده ۲۰۳-۸ مجموعه قوانین و مقررات ملی مبارزه با دوپینگ ایران، انصراف از دادرسی محرز تلقی شد. براین اساس، شورای صدور رأی بدون تشکیل جلسه استماع و صرفاً بر اساس مستندات موجود، حکم محرومیت چهار ساله این ورزشکار از ۲۴ فروردین ۱۴۰۵ تا ۲۳ فروردین ۱۴۰۹ را صادر کرد.

گویابه‌شدت‌طرفدارتیم‌آرژانتین‌در جام جهانی هستید.

فوتبالی نیستم اما طرفدار مسی هستم.

مقابل مصر که تا دقیقه ۸۰ عقب

بودند، تا چه اندازه‌استرس داشتید؟

بله، داشت‌م سکنه می‌کردم. مسی بازیکن افتاده و بزرگی است و این از نحوه برخورد هم‌تیمی‌هایش و اتحادی که بین آنها وجود دارد نمایان است. او همیشه قندرت خود را در زمین نشان می‌دهد و به جای کری و صحبت دیرباره توانایی‌هایش، در زمین حرف‌هایش را می‌زند.

آرژانتین تا چه اندازه شانس تکرار قهرمانی راداره؟

خیلی سخت است. آخرین تویی که امیلیانو مارتینز برای آرژانتین گرفت به جام جهانی قبلی مقابل فرانسه برمی‌گردد و امسال هرچه زودنگل خورده است. اگر او در ادامه بهتر عمل کند شاید آرژانتین شانس بیشتری برای قهرمانی داشته باشد اما در کل سخت است.

همچنین ملی پوشان ایران بلافاصله پس از پایان رقابت‌ها در یک اردوی مشترک پنج‌روزه با حضور تیم‌های حاضر در مسابقات شرکت خواهند کرد تا ضمن افزایش تجربه بین‌المللی، آمادگی خود را برای رویدادهای جدیدی ایران قرار است با شش سهمیه در ناگویا هم حضور داشته باشد اما اینکه خروجی این اعزام‌ها چه خواهد نامشخص است.

امتیاز ۹.۷۸۳ در رده نخست قرار گرفت. در فرم دوئیلین پسران نیز ترکیب مصطفی حسن‌زاده، شاهین بنی طالبی و ابوالفضل قره‌باغی با کسب امتیاز ۹.۶۶۶ در رده نخست به کار خود پایان دادند و به مدال طلای تاریخی دست یافتند. ایران در این فرم بالاتر از کشورهای فیلیپین، اندونزی، سنگاپور و آمریکا قرار گرفت. اندونزی با ۹.۶۶۰ و فیلیپین با ۹.۶۴۰ در رده دوم و سوم ایستادند. زهرا کیانی در فرم چیانگ‌شو به روی تالوفیلد رفت و با کسب امتیاز ۹.۶۸۶ به کار خود در رده پنجم پایان داد. نمایندگان ویتنام با امتیاز ۹.۷۴۶، مالزی با امتیاز ۹.۷۲۶ و روسیه با امتیاز ۹.۷۲۳ در رده اول تا سوم قرار گرفتند.

مصطفی حسن‌زاده نیز در فرم نن‌گوتن با امتیاز ۹.۷۲۶ در رده ششم قرار گرفت. در این فرم نمایندگان هنگ‌کنگ با امتیاز ۹.۷۷۳، اندونزی با امتیاز ۹.۷۵۰ و چین تایپه با امتیاز ۹.۷۴۶ در رده اول تا سوم ایستادند.

نوجوانان پسر ایران روز پنجشنبه هجدهم تیرماه برای حضور در این رقابت‌ها راهی چین می‌شود. علیزاده سرمربی تیم والیبالی زیر ۱۸ سال پسر ایران ترکیب اعزامی این تیم به مسابقات قهرمانی آسیا ۲۰۲۶ را مشخص کرد. رقابت‌های والیبالی قهرمانی زیر ۱۸ سال پسران آسیا از ۲۱ تا ۲۸ تیرماه به میزبانی شهر هایکو در کشور چین با حضور ۱۶ تیم برگزار می‌شود و تیم والیبالی نوجوانان پسر ایران روز پنجشنبه هجدهم تیرماه برای حضور در این رقابت‌ها راهی چین می‌شود. علیزاده سرمربی تیم والیبالی زیر ۱۸ سال پسر ایران ترکیب اعزامی این تیم به مسابقات قهرمانی آسیا ۲۰۲۶ را معرفی کرد که در ترکیب این تیم کامیاب عبداللهی‌فر، نیما پیری، سجاد اسدی، امیرمحمد همتی، امیررضا حسین‌زاده، امیرعلی شمس، علی شیخ‌زاده، آرش قهرمانی، ابوالفضل پاشا امیری، علیرضا ولایی، بنیامین الفت، میلاد سالاری توماج، پدرام حیدری صفت و آیدین چودار حضور دارند. علیزاده در کنار خود فرهاد قائمی را هم به عنوان دستیار در اختیار دارد.

### اعزام ۴آزادکار

### به تورنمنت رنکینگ مجارستان

رقابت‌های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی روزهای ۲۳ تا ۲۵ تیرماه به میزبانی شهر بوداپست مجارستان برگزار می‌شود و تیم ملی کشتی آزاد ایران با چهار کشتی‌گیر راهی این مسابقات می‌شود.

فدراسیون کشتی با پیگیری‌های مستمر موفق شد ویزای اعضای تیم منتخب کشتی آزاد کشورمان را برای حضور در این رقابت‌ها دریافت کند تا ملی پوشان آزادکار راهی بوداپست شوند و در آخرین مرحله از رقابت‌های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی در سال ۲۰۲۶ به میدان بروند.

در وزن ۶۵ کیلوگرم عباس ابراهیم‌زاده و علی خرمدل، در وزن ۷۰ کیلوگرم ابراهیم الهی و در وزن ۸۶ کیلوگرم علی سوادکوهی چهار کشتی‌گیر تیم ایران در این مسابقات هستند. هدایت این تیم در مجارستان بر عهده مهدی تقوی است.



به همداد سلیمی از آنها برای اولین بار در استان گیلان و شهر ساحلی انزلی دعوت کرده است. قطعاً از میان این ۱۴ وزنه‌بردار، ۵ نفر برای بازی‌های آسیایی گزینش شده و مد نظر سلیمی خواهند بود. با توجه به اینکه اوزان ۸۵، ۸۵، ۹۵، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم برای بازی‌های آسیایی درنظر گرفته شده و تیم ملی وزنه‌برداری ایران می‌تواند در این اوزان درهر وزن یک نماینده داشته باشد، به نظر می‌رسد نفراتی که بخت صد درصد کسب مدال هستند و در یکی دوسال اخیر موفق شدند درمیدان بین‌المللی وزنه‌برداری را صاحب مدال کنند شانس بیشتری برای پوشیدن اردویی توان‌رگوردری بانوان را محک دوبنده تیم ملی در ناگویا دارند.

### تمرین در انزلی با ۱۴ وزنه‌بردار

رضا باغی، عبدالله بیرانوند، مصطفی جوادی، سپنتا حاکم‌زاده، علیرضا معینی، علی عالیپور، حمیدرضا زارعی، امیرحسین سپه، ابوالفضل زارع، علیرضا نصیری، آیت شریفی، و علیرضا یوسفی، علی داودی و حمیدرضا محمدی تنها ۱۴ وزنه‌برداری هستند که

### مسابقات جام جهانی تالو در چین

## یک طلا برای یک لشکر

تیم ملی ووشوی دختران و پسران در پایان دومین روز جام جهانی تالو ۲۰۲۶ به میزبانی هایکو چین به سه مدال طلا، نقره و برنز دست پیدا کرد. دومین و آخرین روز از چهارمین دوره رقابت‌های جام جهانی تالو ۲۰۲۶ به میزبانی شهر هایکو در استان هاینان چین برگزار شد و تیم ملی ووشوی دختران و پسران ایران در حالی به کار خود در این رقابت‌ها پایان دادند که فقط یک مدال طلا در فرم دوئیلین به دست آوردند. زهرا کیانی هم که یکی از بهترین‌های ووشوی ایران است در این مسابقات تنها به مدال طلا نرسید بلکه در بین سه نفر برتر هم قرار نگرفت.

بر این اساس در فرم نن‌دائو، شاهین بنی طالبی و مصطفی حسن‌زاده به اجرای فرم پرداختند که به ترتیب با امتیازات ۹.۷۵۳ و ۹.۷۳۴ در رده‌های دوم و سوم ایستادند و مدال‌های نقره و برنز را از آن خود کردند. در این فرم نماینده هنگ‌کنگ با

به همداد سلیمی از آنها برای اولین بار در استان گیلان و شهر ساحلی انزلی دعوت کرده است. قطعاً از میان این ۱۴ وزنه‌بردار، ۵ نفر برای بازی‌های آسیایی گزینش شده و مد نظر سلیمی خواهند بود. با توجه به اینکه اوزان ۸۵، ۸۵، ۹۵، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم برای بازی‌های آسیایی درنظر گرفته شده و تیم ملی وزنه‌برداری ایران می‌تواند در این اوزان درهر وزن یک نماینده داشته باشد، به نظر می‌رسد نفراتی که بخت صد درصد کسب مدال هستند و در یکی دوسال اخیر موفق شدند درمیدان بین‌المللی وزنه‌برداری را صاحب مدال کنند شانس بیشتری برای پوشیدن اردویی توان‌رگوردری بانوان را محک دوبنده تیم ملی در ناگویا دارند.

به همداد سلیمی از آنها برای اولین بار در استان گیلان و شهر ساحلی انزلی دعوت کرده است. قطعاً از میان این ۱۴ وزنه‌بردار، ۵ نفر برای بازی‌های آسیایی گزینش شده و مد نظر سلیمی خواهند بود. با توجه به اینکه اوزان ۸۵، ۸۵، ۹۵، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم برای بازی‌های آسیایی درنظر گرفته شده و تیم ملی وزنه‌برداری ایران می‌تواند در این اوزان درهر وزن یک نماینده داشته باشد، به نظر می‌رسد نفراتی که بخت صد درصد کسب مدال هستند و در یکی دوسال اخیر موفق شدند درمیدان بین‌المللی وزنه‌برداری را صاحب مدال کنند شانس بیشتری برای پوشیدن اردویی توان‌رگوردری بانوان را محک دوبنده تیم ملی در ناگویا دارند.



## روی خط جام جهانی

### بلیچ مربی جدید کرواسی

فدراسیون فوتبال کرواسی رسماً به همکاری ۹ ساله خود با ژانکو دالیچ ۵۹ ساله پایان داد. دالیچ که کروات‌ها را به فینال جام جهانی ۲۰۱۸، مقام سوم جام جهانی ۲۰۲۲ و فینال لیگ ملت‌های ۲۰۲۲ رسانده بود، پس از وداعی تلخ در جام جهانی ۲۰۲۶ از سمت خود کناره‌گیری کرد. در این تورنمنت، کرواسی در مرحله یک‌شانزدهم نهایی مقابل پرتغال قرار گرفت و در حالی که ابتدا پیش بود، در وقت‌های تلف‌شده با گل‌های کریستیانو رونالدو و گونچالو راموس شکست خورد تا این بازی، پایان عصر دالیچ باشد. فدراسیون کرواسی با انتشار بیانیه‌ای احساسی از زحمات و دستاوردهای بی‌نکرار او تشکر کرد. گفته می‌شود دالیچ راهی امارات خواهد شد و اسلاون بلیچ، سرمربی اسبق کروات‌ها (۲۰۰۶ تا ۲۰۱۲)، جایگزین او روی نیمکت مناسفات بالکان می‌شود.

### بلژیک دست از سرفیفا برنمی‌دارد

با وجود صعود مقتدرانه و برد ۴ بر ۱ بلژیک مقابل آمریکا در مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، خشم شیاطین سرخ از فیفا فروکش نکرده است. جنجال از جایی آغاز شد که فولرین بلوگان مهاجم آمریکا، با وجود دریافت کارت قرمز در بازی مقابل بوسنی، با مجوز بی‌سابقه فیفا و تعلیق مجرمیتش، در ترکیب اصلی مقابل بلژیک قرار گرفت! منتقدان، فیفا را به تسلیم شدن در برابر مداخلات سیاسی متهم کرده‌اند؛ تا جایی که دونالد ترامپ نیز اعتراف کرد شخصاً خواستار بازنگری در این تصمیم شده بود. فدراسیون فوتبال بلژیک در بیانیه‌ای شبانه اعلام کرد که اگرچه به عملکرد بازیکنانش افتخار می‌کند، اما این پرونده را خارج از زمین مسابقه تا بالاترین مراجع قانونی فیفا پیگیری خواهد کرد تا از اصولی چون برابری و بی‌طرفی جوانمردانه دفاع کند.

### متن احساسی مادر خامس رودریگز

حذف زودهنگام تیم ملی کلمبیا در ضربات پنالتی برابر سوئیس در مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی، با خدا حافظی همیشگی خامس رودریگز ۲۴ ساله از بازی‌های ملی همراه شد. خامس که در این تورنمنت با مشکلات بدنی و ویروس سرماخوردگی شدید دست‌وپنجه نرم می‌کرد، با چشمان اشکبار زمین را ترک کرد. پس از این شکست دراماتیک، ماریا دل پیلار روبیو، مادر کاپیتان کلمبیا، با انتشار متنی تکان دهنده در اینستاگرام به دلداری فرزندش پرداخت و نوشت: «اگر دوباره مادر تو شوم، حاضر هستم هزاران بار دیگر این مسیر را زندگی کنم؛ تو مرا خوشحال‌ترین مادر دنیا می‌کنی.» کلمبیا تحت هدایت نستور لورنزو به دلیل سفرهای طولانی بین سه کشور میزبان دچار خستگی مفرط شده بود، اما هواداران کلمبیایی با ستایش میراث بزرگ خامس، صفحات مجازی را غرق در سپاس کردند.

### هالندر در دام ویروس ناشناخته

تیم ملی نروژ برای نخستین بار در تاریخ خود به مرحله یک‌چهارم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ صعود کرده است، اما استانه دیدار حساس برابر انگلستان، یک ویروس ناشناخته اردوی این تیم اسکاندیناوی را فلج کرده است. استانه سوبلینگر، سرمربی نروژ، از شیوع شدید سرفه، گلودرد و تب بین بازیکنان خبر داد و سفرهای پیاپی بین شهرهای بوستون، نیوجرسی، دالاس و اکون میامی را عامل اصلی این بحران دانست. پیش از این، بازیکنانی چون لارسن و پدرس به دلیل بیماری غایب بودند و حالا نگرانی‌ها درباره‌آدمی ارلینگ هالند بالا گرفته است. هالند با وزن ۷۱ کیلوگرم، پیش از این، بازیکنانی چون لارسن و پدرس به دلیل بیماری غایب بودند و حالا نگرانی‌ها این موج بیماری و وضعیت اضطراری را کنترل کنند.

### طغیان مصر علیه داور فرانسوی

شکست ۳ بر ۱ مصر مقابل آرژانتین در یک‌هشتم نهایی، با جنجال‌های داوری بزرگی به پایان رسید. آرژانتین با کامبکی دراماتیک در دقیقه ۹۲ به گل پیروزی رسید؛ گلی که مصری‌ها معتقد بودند در نطفه با خطایی واضح روی بازیکن آنها شکل گرفته است. اعتراض شدید کادر فنی مصر باعث شد حسام حسن، سرمربی این تیم، با نشان دادن علامت X، به داور، خبرساز شود. ابراهیم حسن، مدیر تیم ملی مصر فاش کرد این علامت پراساس دستورالعمل‌های فیفا برای زمان‌هایی است که تیمی احساس کند مورد ظلم آشکار قرار گرفته است. او افزود قبل از بازی، آرژانتینی‌ها به انتخاب داور فرانسوی اعتراض کرده بودند و در نهایت این مصوبه که بهای این بازی‌های پشت‌پرده را داد.

### کلوپ در یک قدمی نیمکت آلمان

پس از حذف ناامیدکننده آلمان در مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ مقابل پاراگوئه و استعفای فولیان ناگلرمان، رسانه‌های آلمانی از توافق بلندمدت فدراسیون فوتبال با این کشور بی‌پورک کلوپ خبر می‌دهند. کلوپ که اکنون به عنوان تحلیلگر در شبکه Magenta TV فعالیت می‌کند، تلوپا این اخبار را تأیید کرد و از رودی فولر خواست تا به عنوان مدیر ورزشی به کارش ادامه دهد. کلوپ اظهار داشت: «من هرگز در تیم ملی بازی یا مربیگری نکرده‌ام و حضور فرد با تجربه‌ای مثل فولر کمک بزرگی است.» سرمربی سابق لیورپول که تا سال ۲۰۱۹ با ۲۰۱۹ رده‌بند قرارداد دارد، تأکید کرد که نگاه او به تیم ملی آلمان فراتر از بازی‌های بعدی است و او به دنبال ساختن زیرساخت و آینده گل فوتبال آلمان خواهد بود.

# خروس‌ها به دنبال صعودی دیگر، شیرهای اطلس در پی انتقام تاریخی دوئل امباپه و حکیمی برای نیمه‌نهایی

## گزارش یک

### فرخ حسابی

خبرنگار

1/4



فرانسه - مراکش

سرمربی: **دیوید دشان**  
مهاجمان: مایک مانیان، ژول کونده، دایو اوپامکانو، ویلیام سالیبا، لوکا دینیچ، مانو گونه، آدرین رابو، عثمان دمیه، عزالدین اوناحی، بلال الخویس، سفیان رحیمی

سرمربی: **محمد وهبی**  
مهاجمان: یاسین بونو، اشرف حکیمی، دیوپ شادی ریاض، نصیر مزراوی، نیل العیناوی، یوادی رابو، براهیم دیاز، عزالدین اوناحی، بلال الخویس، سفیان رحیمی

حمله پرستاره آنها را به خوبی نشان می‌دهد. کیلیان امباپه در کنار عثمان دمیه، مایکل اولیسه و بردلی بارکولا، یکی از خطرناک‌ترین خطوط تهاجمی جام محسوب می‌شود، اما مراکش نیز نشان داده دیگری شکنتی ساز نیست و حالا به یکی از قدرت‌های تثبیت شده فوتبال جهان تبدیل شده است.

### فرانسه: در مسیر سومین

شمارگان دیدیه دشان با پنج پیروزی متوالی در جام جهانی، عملکردی کم‌تنص از خود به نمایش گذاشته‌اند.

صدرنشینی در گروه، عبور از سوئد و سپس شکست سخت پاراگوئه، فرانسه را بار دیگر به جمع هشت تیم برتر جهان رسانده است. خروس‌ها تاکنون ۱۳ گل در این مسابقات به ثمر رسانده‌اند، آماری که قدرت خط

### آخرین مأموریت دشان

این جام جهانی آخرین حضور دیدیه دشان روی نیمکت فرانسه خواهد بود و سرمربی پرافتخار خروس‌ها امیدوار است پایان دوران مربیگری‌اش را با سومین قهرمانی جهان جشن بگیرد. دشان در دیدار مقابل مراکش برای

## خروس‌ها به دنبال صعودی دیگر، شیرهای اطلس در پی انتقام تاریخی

# دوئل امباپه و حکیمی برای نیمه‌نهایی

بیست‌وپنجمین بار هدایت فرانسه در جام جهانی را بر عهده خواهد داشت تا با رکورد تاریخی هلموت شون برابر شود. او همچنین به دنبال بیستمین پیروزی خود در بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبال جهان است تا با این رکورد جایگاهش را در میان بزرگ‌ترین مربیان تاریخ جام جهانی مستحکم‌تر خواهد کرد.

### مراکش: شیرهای اطلس حالا مدعی هستند

اگر در جام جهانی ۲۰۲۲ صعود مراکش به نیمه‌نهایی یک شکستی تلقی می‌شد، حالا شرایط کاملاً متفاوت است. تیم محمد وهبی با اعتمادبه‌نفسی مثال‌زدنی وارد مرحله حذفی شد و پس از حذف هلند در ضربات پنالتی، کانادا، یکی از میزبانان مسابقات، را با نتیجه قاطع ۳ بر صفر از پیش رو برداشت. مراکش اکنون ۱۰ مسابقه متوالی است که شکست نخورده و در این جام نیز هنوز طعم باخت را نچشیده است. با این حال، تاریخ شش شش تقابل قبلی با فرانسه تنها یک بار موفق به شکست این تیم شده‌اند و هنوز در وقت قانونی موفق به پیروزی مقابل خروس‌ها نشده‌اند. آخرین دیدار دو تیم نیز در نیمه‌نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ با برتری ۲ بر صفر فرانسه به پایان رسید.

### بدون تردید

### مهم‌ترین دوئل

### این مسابقه،

### تقابل کیلیان

### امباپه و اشرف

### حکیمی خواهد

### بود؛ دو ستاره‌ای

### که سال‌ها در

### پاری سن ژرمن

### کنار یکدیگر

### بازی کردند و

### دوستی نزدیکی

### با هم دارند،

### اما حالا برای

### رسیدن به

### نیمه‌نهایی باید

### مقابل هم قرار

### بگیرند

فرصت برای ضدحملات برق‌آسای فرانسه باشد. در سوی مقابل، اگر حکیمی بتواند امباپه را مهار کند، بخش بزرگی از برنامه هجومی فرانسه مختل خواهد شد.

### ستاره‌های سرنوشت‌ساز

کیلیان امباپه با هفت گل زده، در کنار ارلینگ هالند و بعد از مسی در رده دوم جدول گلزنان جام جهانی قرار دارد و با ۱۹ گل در تاریخ جام جهانی، همچنان در می‌رود سفیان رحیمی جای او را در خط حمله بگیرد.

در سوی دیگر، براهیم دیاز مغزمتفکر حملات مراکش محسوب می‌شود. او تاکنون چهار پاس گل در تاریخ جام جهانی ثبت کرده که یک رکورد برای بازیکنان آفریقایی است و تنها در سال جاری روی ۱۰ گل تیم ملی کشورش نقش مستقیم داشته است. همچنین یاسین بونو بار دیگر امید نخست مراکش درون دروازه خواهد بود.

### وضعیت دو تیم

فرانسه احتمالاً همچنان بدون اولین شومانی به میدان خواهد رفت؛ هافبک تأثیرگذاری که از ناحیه

همچنان مهاجم اول اسپانیاست؛ بازیکنی که با تحرک دائمی و ششم گلزنی بالا، نقش مهمی در موفقیت‌های اخیر لاروخا داشته است. الکس بائنا و لامین یامال نیز می‌توانند هر لحظه با یک حرکت انفجاری یا یک پاس کلیدی نتیجه مسابقه را تغییر دهند.

### آمار به سود اسپانیا

تاریخ تقابل‌های دو تیم کاملاً به سود اسپانیاست. لاروخا پنج دیدار اخیر برابر بلژیک را با پیروزی پشت سر گذاشته و در هشت تقابل گذشته نیز شکست نخورده است. از سوی دیگر، اسپانیا در ۳۵ مسابقه متوالی در وقت قانونی شکست نخورده و آخرین باخت این تیم به سال ۲۰۲۲ و دیدار دوستانه مقابل کلمبیا بازمی‌گردد. بلژیک نیز اگرچه ۱۸ بازی است در ۹۰ دقیقه شکست نخورده،

که از انتقال سریع دفاع به حمله بیشترین بهره را می‌برد. سرعت جرمی دوکو، هوش کوین دی بروینه، خلاقیت ترسوار و قدرت تمام‌کنندگی شارل دکتلار یا روملو لوکاکو، مهم‌ترین سلاح‌های شیاطین سرخ برای ضربه زدن به اسپانیاست.

### نبرد جذاب

یکی از جذاب‌ترین دوئل‌های مسابقه، تقابل شارل دکتلار با خط دفاعی اسپانیاست. مهاجم آتالانتا پس از سه مسابقه بدون گل، در دیدار برابر آمریکا با سه ثمر رساندن دو گل، بهترین مغزمتفکر حملات لاروخا هستند و حالا با اعتمادبه‌نفس فراوان مقابل مستحکم‌ترین خط دفاع مسابقات قرار می‌گیرند.

در سمت دیگر، میکال اوپازابال

بایانی خود نزدیک شده، اما ستاره‌هایی مانند تیسو کورتوا، کوین دی بروینه، روملو لوکاکو و لئاندرو ترسوار همچنان ستون‌های اصلی این تیم محسوب می‌شوند و تجربه آنها می‌تواند در چنین مسابقات بزرگی تعیین‌کننده باشد.

### تقابل سبک‌ها

این مسابقه رویاوری دو سبک متفاوت فوتبال خواهد بود. اسپانیا همچنان با تکیه بر مالکیت توپ، گردش سریع پاس‌ها و هافبک‌های تکنیکی خود، کنترل کامل جریان بازی را در اختیار می‌گیرد. رودی، پدرو و دنی اولمو مغزمتفکر حملات لاروخا هستند و در کنار استعداد خارق‌العاده لامین یامال، ساختار هجومی این تیم را شکل می‌دهند.

در سوی مقابل، بلژیک تیمی است

## گزارش

حذف تیم ملی کلمبیا در مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ مقابل سوئیس، موجی از انتقادها را در رسانه‌های این کشور به همراه داشت. بسیاری از کارشناسان معتقدند تیم نستور لورنزو با وجود نمایش‌های قابل قبول در بخش‌هایی از مسابقات، در نهایت قربانی سه ضعف بزرگ شد: افت بدنی، ناتوانی در گلزنی و شکنندگی ذهنی در ضربات پنالتی. کلمبیا که با امیدهای فراوان پا به جام جهانی گذاشته بود، پس از شکست در ضربات پنالتی برابر سوئیس، بار دیگر از رسیدن به جمع چهار تیم برتر جهان بازماند؛ شکستی که خاطره تلخ جام جهانی ۲۰۱۸ را نیز زنده کرد.

### خامس؛ کاپیتانی دور از روزهای اوج

یکی از مهم‌ترین انتقادها متوجه خامس رودریگز، کاپیتان تیم ملی کلمبیاست. ستاره باتجربه کلمبیا به

بود. لوئیس سوارز، خوان کامیلو هرناندس و جان کوردوبا نتوانستند نقش یک مهاجم تمام‌کننده را ایفا کنند و کلمبیا در بسیاری از مسابقات از کمبود یک گلزن کلاسیک انتظا‌ش را داشتند.

کارشناسان معتقدند کمبود بازی رسمی باعث شد رودریگز در خلق موقعیت و هدایت حملات تیم عملکردی پایین‌تر از حد انتظار داشته باشد و همین مسئله روی کیفیت بازی هجومی کلمبیا نیز تأثیر منفی گذاشت. در مقابل، مدافعانی مانند داوینسون سانچس و جان لاکومبی و یان دنیل مونوز، گوستاوو پوئرتا و جان آریاس از معدود بازیکنانی بودند که عملکردشان مورد تحسین قرار گرفت.

### بحران گلزنی

لوئیس دیاز، ستاره خط حمله کلمبیا نیز نتوانست درخشش همیشگی خود را تکرار کند. خستگی ناشی از یک فصل طولانی در فوتبال اروپا باعث شد این مهاجم تنها یک گل و یک پاس گل در جام جهانی ثبت کند و در دقایق پایانی مسابقات تأثیرگذاری همیشگی را نداشته باشد. مشکل بزرگ‌تر اما در خط حمله

بود. لوئیس سوارز، خوان کامیلو هرناندس و جان کوردوبا نتوانستند نقش یک مهاجم تمام‌کننده را ایفا کنند و کلمبیا در بسیاری از مسابقات از کمبود یک گلزن کلاسیک انتظا‌ش را داشتند.

کارشناسان معتقدند کمبود بازی رسمی باعث شد رودریگز در خلق موقعیت و هدایت حملات تیم عملکردی پایین‌تر از حد انتظار داشته باشد و همین مسئله روی کیفیت بازی هجومی کلمبیا نیز تأثیر منفی گذاشت. در مقابل، مدافعانی مانند داوینسون سانچس و جان لاکومبی و یان دنیل مونوز، گوستاوو پوئرتا و جان آریاس از معدود بازیکنانی بودند که عملکردشان مورد تحسین قرار گرفت.

### بحران گلزنی

لوئیس دیاز، ستاره خط حمله کلمبیا نیز نتوانست درخشش همیشگی خود را تکرار کند. خستگی ناشی از یک فصل طولانی در فوتبال اروپا باعث شد این مهاجم تنها یک گل و یک پاس گل در جام جهانی ثبت کند و در دقایق پایانی مسابقات تأثیرگذاری همیشگی را نداشته باشد. مشکل بزرگ‌تر اما در خط حمله



کس فیفا

ران مصدوم است و چند جلسه تمرینی اخیر را نیز از دست داده است. به همین دلیل مانوگوتنه بار دیگر شانس حضور در ترکیب اصلی را دارد. در اردوی مراکش نیز اسماعیل صیباری به دلیل مصدومیت همسترینگ در هاله‌ای از ابهام قرار دارد و احتمال می‌رود سفیان رحیمی جای او را در خط حمله بگیرد.

### مالکیت یا ضد حمله؟

فرانسه مانند همیشه تلاش خواهد کرد با مالکیت توپ، گردش سریع بازی و استفاده از سرعت بالای مهاجمش دفاع مراکش را باز کند. در مقابل، مراکش احتمالاً با آرایش فشرده دفاعی و اتکا به ضدحملات سریع وارد میدان خواهد شد؛ همان سبکی که در سال‌های اخیر بارها تیم‌های بزرگ را دچار مشکل کرده است. اگر فرانسه بتواند فضاهای پشت مدافعان کناری مراکش را هند قرار دهد، شانس بیشتری برای صعود خواهد داشت؛ اما اگر شیرهای اطلس بتوانند بازی را به نبردی فیزیکی و کم‌گل تبدیل کنند، احتمال خلق یک شکستی دیگر دور از ذهن نخواهد بود.



اسپانیا - بلژیک

سرمربی: **لوئیس دلافونتته**  
مهاجمان: اونای سیمون، پدرو پورو، پائو پوئرتاس، ایبریک لاپورت، مارک کورتویا، رودی پدرو، لاهین یامال، دنی اولمو، الکس بائنا، میکال اوپازابال

سرمربی: **رونو مارتینس**  
مهاجمان: تیبو کورتوا، تیموتی کاستانه، نگوی براندون مغل، ماکسیم دکویبر، آتامو اوئانا، نیکلاس زاسکین، جرمی دوکو، یوری تیمانس، لئاندرو ترسوار، شارل دکتلار

اما سه تساوی در پنج دیدار اخیر نشان می‌دهد ثبات اسپانیا را نداشته است.

### آیا تسلیم دفاع اسپانیا شکسته می‌شود؟

بزرگ‌ترین سؤال این مسابقه این است که آیا بلژیک می‌تواند نخستین تیمی باشد که در جام جهانی ۲۰۲۶ دروازه اسپانیا را باز می‌کند؟ یا توجه به میانگین ۲.۶ گل بلژیک در پنج مسابقه اخیر و کیفیت بالای خط حمله این تیم، احتمال شکسته شدن رکورد اونای سیمون وجود دارد؛ هرچند دفاع سازمان‌یافته اسپانیا تاکنون اجازه چنین اتفاقی را به هیچ تیمی نداده است. در نهایت، کیفیت بالاتر خط میانی، انسجام تکنیکی و تجربه تیمی اسپانیا می‌تواند تفاوت اصلی دو تیم باشد؛ هرچند بلژیک ثابت کرده حتی مقابل بزرگ‌ترین مدعیان نیز هرگز نباید دست گرفته شود.

### خستگی

از دیگر دلایل حذف کلمبیا، فرسودگی جسمانی بازیکنان عنوان شده است. برنامه فشرده جام جهانی و سفرهای طولانی میان شهرهای مختلف سه کشور میزبان، فشار زیادی به بازیکنان وارد کرد. از سوی دیگر، دیدارهای سنگین برابر تیم‌های قدرتمند و فیزیکی مانند کنگو، غنا و سوئیس انرژی زیادی از شاگردان لورنزو گرفت و در مراحل حساس مسابقات، افت بدنی آنها کاملاً مشهود بود.

اکنون کلمبیا در حالی جام جهانی را ترک می‌کند که علاوه بر حسرت یک فرصت تاریخی، با پرسش‌های مهمی درباره آینده نستور لورنزو، روند جوان‌سازی تیم و آمادگی ذهنی و بدنی بازیکنان برای تورنمنت‌های بزرگ آینده روبه‌رو است.

فصل بیست و ششم با مربیان داخلی رونمایی می شود

# به لیگ ساخت ایران خوش آمدید

## گزارش یک

### حمیدرضاعرب

خبرنگار

فصل بیست و ششم لیگ برتر فوتبال ایران از یک جهت، نقطه عطفی در تاریخ این رقابت‌ها خواهد بود. برای نخستین بار پس از سال‌ها، لیگ با حضور کامل سرمربیان ایرانی آغاز می شود. اتفاقی که بیش از آنکه یک سیاست فنی باشد، حاصل شرایط اقتصادی، محدودیت‌های مالی باشگاه‌ها و شرایط کنونی کشور است. اکنون این فرصت در اختیار مربیان داخلی قرار گرفته تا ثابت کنند می‌توانند بدون اتکا به نام‌های خارجی، کیفیت فنی لیگ را ارتقا دهند و آینده فوتبال ایران را بسازند. کنکاش در تاریخچه لیگ برتر ایران نشان می‌دهد که فقط فصل اول لیگ برتر چنین شرایطی داشته که هیچ سرمربی خارجی در آن فعالیت نداشته است.

### لیگی متفاوت با یک ویژگی تاریخی

فصل جدید لیگ برتر در حالی با حضور ۱۸ تیم برگزار خواهد شد که هیچ‌یک از تیم‌های حاضر، فصل را با سرمربی خارجی آغاز نمی‌کنند. اتفاقی که از زمان حرفه‌ای شدن فوتبال ایران تاکنون کم سابقه بوده است. البته در نخستین دوره لیگ برتر نیز تمامی نیمکت‌ها در اختیار مربیان ایرانی بود، اما از فصل‌های بعد، حضور مربیان خارجی به بخش جدایی‌ناپذیر فوتبال ایران تبدیل شد و در مقاطع مختلف، چهره‌های شناخته‌شده‌ای هدایت تیم‌های لیگ برتری را بر عهده گرفتند.

سهراب بختیاری‌زاده، محمد ربیعی، محرم نویدکبا، مهدی رحمتی، مهدی تارتار، سعید خیری، حمید مطهری، فرار کمالوند، مازیار زار، امیر خلیفه‌اصل،

سیروس پورموسوی، مجتبی حسینی، وحیدرضایی و پیروز قربانی حضورشان در فصل آینده قطعی است. اگر مس رفسنجان در پلی آف بقا موفق شود، احتمال ادامه همکاری با مجتبی جباری نیز وجود دارد. از سوی دیگر، سعید دقیقی گزینه اصلی هدایت نساجی و قاسم شهبانیز سرمربی مس شهر بابک خواهد بود.

**اقتصاد، مهم‌ترین عامل این تغییر**
اگرچه از منظر فنی نیز بسیاری از باشگاه‌ها به مربیان ایرانی اعتماد بیشتری پیدا کرده‌اند، اما نمی‌توان نقش مسائل اقتصادی را نادیده گرفت. افزایش هزینه‌های جذب مربیان خارجی، نوسانات نرخ ارز، مشکلات انتقال پول، پرونده‌های حقوقی در فیفا و فشارهای مالی باعث شده مدیران باشگاه‌ها با احتیاط بیشتری به سراغ گزینه‌های خارجی بروند.

در عین حال در سال‌های اخیر، بسیاری از قراردادهای خارجی نه تنها دستاورد قابل توجهی برای باشگاه‌ها نداشت، بلکه خسارت‌های مالی سنگینی نیز به فوتبال ایران تحمیل کرد. همین تجربه باعث شده باشگاه‌ها ترجیح دهند با هزینه‌ای منطقی تر از ظرفیت مربیان داخلی استفاده کنند.

### فرصتی که نباید از دست برود

اکنون بهترین فرصت برای مربیان ایرانی فراهم شده و تمام نیمکت‌های لیگ در اختیار مربیان داخلی است و این یعنی فصل آینده، و بهترین واقعی نمایش توان فنی مربیان ایرانی خواهد بود. اگر این مربیان بتوانند کیفیت مسابقات را افزایش دهند، سبک بازی تیم‌های خود رایج‌تر کنند، به فوتبال تهاجمی و مالکانه نزدیک شوند، از مربیگری سنتی فاصله بگیرند و در کنار نتیجه‌گیری، بازیکنان جوان بیشتری را به فوتبال ایران معرفی کنند، می‌توانند جایگاه خود را برای



فوتبال ایران وارد دوره‌ای تازه خواهد شد و رسوخ قابل توجه سرمربی‌های ایرانی به باشگاه‌ها وضعیت کم سابقه را ایجاد خواهد کرد



سال‌های آینده تثبیت کنند.

سال‌هاست یکی از انتقادهای جدی به لیگ برتر، محافظه‌کاری بیش از حد مربیان داخلی و اولویت دادن به نتیجه بر کیفیت بازی است. شاید بخشی از این وضعیت ناشی از سایه سنگین مربیان خارجی بوده اما اکنون می‌شود انتظار داشت آنها با آرامش بیشتری به مربیگری بپردازند و ارزش‌های فنی خود را به اثبات برسانند.

### نگاه‌ها به سرمربی خارجی

### تغییری کند؟

البته نباید این شرایط به این معنا تعبیر شود که فوتبال ایران دیگر نیازی به مربیان خارجی ندارد. تجربه نشان داده



حضور مربیان خارجی بزرگ، در بسیاری از مقاطع به رشد فوتبال ایران کمک کرده است. چه در سطح باشگاهی و چه در تیم ملی، مربیان صاحب‌نام داش، روش‌های نوین تمرینی و نگاه حرفه‌ای را وارد فوتبال ایران کرده‌اند و بسیاری از مربیان داخلی نیز از حضور کنار آنها تجربه کسب کرده‌اند.

بنابراین، اصل استفاده از مربی خارجی هرگز تصمیم‌اشباهی نبوده است. آنچه

همواره محل بحث بوده، انتخاب مربیان خارجی متوسط یا کم‌کیفیتی است که نه از ظرفتی تفاوت‌محسوسی با گزینه‌های داخلی داشته‌اند و نه دستاورد ویژه‌ای برای باشگاه‌ها به همراه آورده‌اند. اگر قرار باشد باشگاهی هزینه جذب مربی



خارجی را بپردازد، این هزینه باید صرف مربی‌ای شود که واقعاً بتواند ارزش افزوده ایجاد کند و فوتبال ایران را یک گام به جلو برد.

### آیا این معادله تا پایان فصل باقی می‌ماند؟

البته باید توجه داشت که آغاز لیگ بدون مربی خارجی، لزوماً به معنای پایان فصل با همین شرایط نیست. فوتبال ایران همواره نشان داده تغییرات روی نیمکت‌ها بسیار سریع اتفاق می‌افتد. اگر برخی تیم‌ها نتایج مطلوبی کسب نکنند، بعید نیست مدیران باز دیگر به سراغ گزینه‌های خارجی بروند و معادلات فعلی تغییر کند.



به همین دلیل، فصل بیست و ششم را می‌توان آزمونی برای مربیان ایرانی دانست. آزمایشی که نتیجه آن می‌تواند آینده نیمکت‌های لیگ برتر را مشخص کند. اگر عملکرد آنها رضایت‌بخش باشد، اعتماد باشگاه‌ها و افکار عمومی به دانش داخلی افزایش خواهد یافت، اما اگر کیفیت فنی لیگ افت کند یا تیم‌ها از نظر تاکتیکی پیشرفتی نداشته باشند، احتمال بازگشت دوباره مربیان خارجی از میانه فصل دور از انتظار خواهد بود.

آنچه مسلم است، فوتبال ایران وارد دوره‌ای تازه خواهد شد و رسوخ قابل توجه سرمربی‌های ایرانی به باشگاه‌ها وضعیتی کم سابقه را ایجاد خواهد کرد.



از پاشازاده و هاشمی نسب تا نوازی و رحمتی

# دستیار اول بختیاری‌زاده چه کسی است؟

### حسین برزگراری

خبرنگار

سهراب بختیاری‌زاده بعد از تمدید قراردادش با استقلال به عنوان سرمربی سومین تجربه‌اش را پیش رو دارد. اما این بار برای او با دفعات قبلی بسیار متفاوت است. سهراب این بار تیم را از ابتدای فصل در اختیار گرفته و نمی‌تواند بعداً مدعی نبیست‌تیم توسط خودش باشد. از طرفی او به تمام مشکلات باشگاه و بسته بودن پنجره نقل و انتقالی‌شان واقف بوده و از این بابت هم هواداران تیمش هیچ عذری را نمی‌پذیرند. سهراب بختیاری‌زاده در حالی که باید استقلالی مقتدر را برای لیگ نخبگان آسیا آماده کند، این روزها و در فصل نقل و انتقالات به دلیل بسته بودن همان پنجره رقابتی نمی‌تواند از خریدهایش رونمایی کند. او با این تصمیم

ریسک بزرگی انجام داده و در روزهایی که نتوانسته بازیکن بگیرد شاهد از دست دادن تعدادی از مهره‌های کلیدی‌اش هم باشد. اما او بی‌کار هم نشده‌سته و حتماً ساعات و روزهای پرچالشی را پشت سر می‌گذارد. سرمربی استقلال در اولین اقدام سراغ تقویت کادرفنی تیمش رفت. میلاد میداودی مهاجم سابق آبی‌ها و سرمربی وقت تیم بعثت کرمانشاه که بلافاصله به پیشنهاد سرمربی پاسخ مثبت داد. نفر بعدی هم اوزجان بیزاتی مربی ترکیه‌ای بود، اما او حالا در صدد است تا نفرات دیگری را هم به جمع همکارانش اضافه کند. در همین راستا نام‌هایی همچون مهدی پاشازاده، مهدی هاشمی نسب، محمد نوازی و کیانوش رحمتی شنیده می‌شود.

### حضور پاشازاده بسیار بعید است

ابتدا گفته شد که او را در باشگاه استقلال دیده‌اند. حضور مهدی پاشازاده برای چه کاری بود! استقلال که بیژن طاهری را به عنوان سرپرست دارد. پس شاید برای دستبازی سهراب با باشگاه فراخوانده شده بود. که این هم بسیار بعید به نظر می‌رسد چرا که نام او بعد از جدایی سایپنتو به عنوان گزینه سرمربیگری مطرح شد. به همین دلیل و از آنجا که او خود را در

قامت سرمربی می‌داند احتمال حضورش به عنوان کمک سهراب بسیار کم است.

### هاشمی نسب نمی‌آید

طی سال‌های اخیر و در همین روزها همیشه نام مهدی هاشمی نسب به عنوان یکی از مربیان استقلال مطرح بوده و دلایلش هم کاملاً مشخص است. حضور هاشمی نسب نه تنها به لحاظ فنی کمک زیادی به آبی‌ها می‌کند بلکه به خوبی توانایی جمع کردن حواشی پیرامون تیم را هم دارد. از طرفی می‌توان مدعی شد که تا امروز هیچ تماسی با او نداشته‌اند که اگر غیر از این بود حتماً تا الان خبرش رسانه‌ای یا خود هاشمی نسب در این باره اظهارنظری می‌کرد. ادامان هست سال گذشته در ابتدای فصل وقتی نام او به عنوان یکی از مربیان مطرح و حتی او را هی تهران هم شده بود اما به یکباره منصرف و به زادگاهش برگشت. در واقع هاشمی نسب با آن تصمیمش در سال گذشته نشان داد که با هر مربی کار نمی‌کند.

### جواب نوازی را نمی‌دهند

محمد نوازی که پیش از این سابقه دستبازی سهراب بختیاری‌زاده را داشته یکی از محتمل‌ترین گزینه‌ها برای نشستن روی نیمکت استقلال بود. اما صحبت‌های

چند روز پیش مشخص کرد که حداقل تا الان جایی در تفکرات سرمربی استقلال ندارد. نوازی گفته بود: «ما دیگر جزو استقلال نیستیم. یکسری افراد در باشگاه حضور دارند که دنبال مسائل دیگری هستند. خیلی از کسانی که امروز در استقلال مسئولیت دارند، استقلالی نیستند. در استقلال هر کسی به فکر خودش است. فصل گذشته در مقطعی به تنهایی هدایت تیم را بر عهده داشتیم و عملکرد خوبی هم داشتیم، اما اجازه ندادند کارم را ادامه دهم و در نهایت یک مربی خارجی را به تیم آوردند. دیگر دوست ندارم درباره گذشته صحبت کنم. برای سهراب بختیاری‌زاده آرزوی موفقیت می‌کنم. هم با او تماس گرفتم و هم پیام دادم تا حضورش در استقلال را تبریک بگویم اما پاسخی دریافت نکردم.»

### کیانوش در دسترس است

کیانوش رحمتی کمک جواد نکونام در استقلال و سرمربی سابق شهرداری نوشهر پیش از بازی فصل گذشته استقلال با فجرسپاسی با سهراب بختیاری‌زاده مذاکره کرده بود. حالا نام او دوباره برای همین پست مطرح شده و به نظر می‌رسد در صورت تأیید سرمربی استقلال دسترس‌ترین گزینه برای نیمکت آبی‌ها باشد.



### بدنساز یونانی پرسپولیس امروز می‌آید

باشگاه پرسپولیس در ادامه روند تکمیل کادر فنی خود، از روز پنجشنبه میزبان مربی بدنساز یونانی خواهد بود.

پس از انتخاب مهدی تارتار به عنوان سرمربی پرسپولیس، او در حال تکمیل اعضای کادرفنی خود است. پیش از این حضور وحید فاضلی، علیرضا محمد و حسین اینانلو در کادرفنی سرخپوشان قطعی شده و احتمال حضور کریم باقری هم در این کادر وجود دارد. از طرفی «یاگو» مربی بدنساز یونانی مدنظر تارتار نیز به این جمع اضافه خواهد شد.

این مربی فصل گذشته در کادر فنی گل‌گهر سیرجان فعالیت می‌کرد و با نظر تارتار، همکاری خود را در پرسپولیس آغاز خواهد کرد. یاگو امروز (پنجشنبه) وارد ایران می‌شود و سپس از انجام مراحل اداری و هماهنگی‌های لازم، به‌صورت رسمی فعالیت خود را در کادر فنی پرسپولیس شروع می‌کند.

### نقل و انتقالات

### جلالی با پرسپولیس ۲ ساله بست

ابوالفضل جلالی مدافع فصل گذشته استقلال پس از مذاکراتی که با مدیران باشگاه پرسپولیس انجام داده بود، به توافق نهایی رسید. جلالی پس از حضور در باشگاه پرسپولیس، قرارداد رسمی خود با سرخپوشان را به‌طور رسمی امضا کرد و به جمع شاگردان تارتار اضافه شد. قرارداد جلالی با پرسپولیس ۲ ساله است. پوریا شهربآبادی مهاجم جوان گل‌گهر نیز با حضور در دفتر باشگاه پرسپولیس قرارداد ۴ ساله‌ای با سرخپوشان امضا کرد.

### سرلک در دوراهی تراکتور- گل‌گهر

میلاد سرلک جزو بازیکنانی است که از پرسپولیس جدا خواهد شد. گفته می‌شود احمد نوراللهی به احتمال زیاد جای این بازیکن را خواهدگرفت و به پرسپولیس باز خواهد گشت. به این ترتیب سرلک در پرسپولیس به بازی ادامه نخواهد داد. از تراکتور و گل‌گهر به عنوان دو مقصد احتمالی او یاد می‌شود. حتی ممکن است فولاد نیز مقصد بعدی این هافبک دفاعی سابق سرخپوش باشد که در لیست خروج این باشگاه قرار گرفته است. باید دید سرنوشت این بازیکن که سابقه ملی هم دارد، چه می‌شود.

### کاپیتان خبیر

### دوباره شاگرد رحمتی می‌شود

سید محمداحسان حسینی، کاپیتان دو سال اخیر خبیر که فصل قبل چهار گل در لیگ برتر به ثمر رساند، با وجود بحث حضورش در سپاهان و توافق اولیه با این باشگاه، به یکباره تغییر مسیر داده و در آستانه پیوستن به گل‌گهر و همکاری دوباره با مهدی رحمتی است تا در خط دفاعی سیرجانی‌ها به میدان برود.

### دقیقی جانشین عنایتی در نساجی

سعید دقیقی، سرمربی فصل قبل پیکان که تیمش جایگاه دوازدهم جدول را کسب کرد، مدعی شده که کارش در جمع خودروسازان به پایان رسیده و پس از جلب رضایت مالی او از سوی این باشگاه، قراردادش را فسخ می‌کند. پیکانی‌ها مذاکرات خود با پیروز قربانی و مجتبی حسینی را آغاز کردند و با جلوگیری خواسته‌های‌شان در صورتی که با هرکدام از این دو سرمربی به توافق برسند، مرد اول نیمکت‌شان را معرفی خواهند کرد. جالب اینکه پیکان از روز گذشته با مدیریت سرپرست خود تمریناتش را شروع کرده است. طبق اخبار رسیده از قائمشهر، سعید دقیقی، با مدیران باشگاه نساجی به توافق نهایی رسیده و حتی تماس‌های نقل و انتقالی‌ای او، برای تقویت این تیم در فصل آینده آغاز شده است.

### شاگرد جدید گل محمدی

### باز هم فولادی است

محمدرضا سلیمانی، مهاجم ۲۰ ساله فصل گذشته فولاد خوزستان که در ۱۴ بازی برای این تیم ۳ گل به ثمر رساند، با توجه به اتمام قراردادش از این باشگاه جدا شد تا راهی دهوک عراق شود و دوباره کارش را زیر نظر یحیی گل‌محمدی ادامه بدهد.

### احتمال جدایی کاپیتان چادرملو

سعید محمدی‌فرد و رضا محمودآبادی که کاپیتان‌های اول و دوم چادرملو محسوب می‌شوند و البته با همکاری یکدیگر (پاس گل) توانستند گل برتری مقابل پرسپولیس در دیدار پلی‌آف آسیایی را در وقت‌های تلف شده ثبت کنند، برای ادامه همکاری با این باشگاه به توافق رسیده‌اند. به این ترتیب احتمال جدایی آنها بسیار زیاد است.

### تمدید قرارداد گلر و مدافع چادرملو

باشگاه چادرملو اردکان قرارداد سیروس صادقیان را به مدت یک فصل دیگر تمدید کرد. این مدافع باتجربه که در فصل گذشته یکی از مهره‌های مورد اعتماد سعید اخباری بود، همچنین در جمع نماینده اردکان باقی خواهد ماند. همچنین حجت صدقی، دروازه‌بان باتجربه چادرملو اردکان، قرارداد خود را با این باشگاه تمدید کرد. رضا دهقان، هافبک دفاعی چادرملو اردکان نیز با پایان قرارداد خود در موقعیت تصمیم‌گیری برای ادامه همکاری با این باشگاه یا انتخاب پیشنهادهای جدید قرار گرفته است.

### مخالفت نویدکبا با جدایی لیموجی

مهدی لیموجی، ستاره سپاهان مورد توجه تراکتور قرار دارد، اما محرم نویدکبا با جدایی این بازیکن مخالفت کرده تا این بازیکن که در اولین سال حضورش در جمع طلایی‌پوشان ۹ گل در لیگ برتر و یک گل در لیگ قهرمانان آسیا زد، دوباره آماده درخشش در ترکیب این تیم شود. هرچند پرسپولیس هم اقدام اولیه برای خرید او انجام داد که سپاهان همان ابتدا مخالفت کرد.

روایت

وقتی اسطوره از دل شکست  
آرزوتین را نجات داد

مسی و عبور از کابوس پنالتي



اگر کسی هنوز تصویری کرد لیونل مسی تنها با نبوغ فنی اش تفاوت را رقم می‌زند، دیدار آرزوتین و مصر در مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ پاسخی قاطع به این تردید بود. کاپیتان ۳۹ ساله آلبی سلسسته در یکی از احساسی‌ترین و دشوارترین مسابقات دوران حرفه‌ای خود، از دل ناامیدی برخاست و تیمش را از آستانه حذف به پیروزی ۳ بر ۲ رساند، شمی که بار دیگر ثابت کرد اسطوره‌ها تنها با استعداد ساخته نمی‌شوند، بلکه با شخصیت و اراده خود در لحظات بحرانی جاودانه می‌شوند.

آرزوتین در ورزشگاه مرسدس بنز آتلانتا، برخلاف انتظارها، مقابل مصر کاملاً غافلگیر شد. یاسر ابراهیم با استفاده از اشتباهات خط دفاعی، گل نخست را به ثمر رساند و اندکی بعد نیز مسی فرصت طلایی تساوی را از دست داد. پنالتي او که دومین پنالتي از دست‌رفته‌اش در این جام بود، با واکنش فوق‌العاده مصطفی صبر مهر شد تا فشار روانی روی کاپیتان آرزوتین به اوج برسد.

از ناامیدی تا انفجار

دقایقی بعد مصر اختلاف را به دو گل رساند و مدافع عنوان قهرمانی در آستانه یکی از بزرگترین ناکامی‌های سال‌های اخیر قرار گرفت. حتی برای لحظاتی، مسی نیز سردرگم و درمانده به نظر می‌رسید، تصویری که کمتر کسی از او به یاد دارد. اما درست زمانی که امیدها رو به خاموشی می‌رفت، ستاره آرزوتین چهره دیگری از خود نشان داد.

در دقیقه ۷۹، ارسال دقیق مسی با ضربه سر کریستین رونالدو به گل نخست آرزوتین تبدیل شد. تنها چهار دقیقه بعد، خود او با ضربه‌ای استثنایی و بدون مکت توپ را به زیر تیر دروازه کوپید تا ورزشگاه منفجر شود. اگرچه گل سوم را انزو فرانزانز روی یک ضربه سریع به ثمر رساند، اما همه می‌دانستند حرقه این بازگشت تاریخی را مسی زده است.

خشم، سوخت موتور مسی

مسی پس از پایان مسابقه اعتراف کرد که پس از هردان پنالتي، احساس کرده تیمش را ناامید کرده است. او گفت از این اشتباه خشم زیادی در وجودش شکل گرفته، اما همان خشم در نهایت به انگیزه‌ای تبدیل شد که مسیر مسابقه را تغییر داد.

این همان ویژگی‌ای است که سال‌ها منتقدان آرزوتینی معتقد بودند مسی در مقایسه با دیوگو مارادونا فاقد آن است، توانایی تغییر جریان بازی با قدرت شخصیت، نه فقط با تکنیک. اما در سال‌های اخیر، کاپیتان آرزوتین بارها نشان داده که رهبری شکل‌های مختلفی دارد و او به شیوه خودش الهام‌بخش یک ملت شده است.

تیری اتری، هم‌تیمی سابق مسی در بارسلونا، در تحلیل این مسابقه جمله‌ای گفت که بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد: «نباید این هیولا را بی‌بازر کنید. ایست با چشمانش نگاه کنید، ناگهان تغییر می‌کند. وقتی تیمش به او نیاز دارد، سطح بازی‌اش را بالاتر می‌برد و متوقف کردنش تقریباً غیرممکن می‌شود.»

اشک‌های یک قهرمان

پس از سوت پایان، احساسات بر مسی غلبه کرد. او که در سال ۲۰۲۲ رویای فتح جام جهانی را محقق کرده بود، شاید تصویری که دوباره چنین فشار روحی عظیمی را تجربه کند. هنگام جشن با هواداران، اشک‌هایش جاری شد و بارها با پیراهن خود صورتش را پاک کرد؛ تصویری که به یکی از ماندگارترین قاب‌های جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شد.

سرمری آرزوتین، لیونل اسکلونی، نیز از شخصیت کاپیتانش تعجب کرد. او گفت مهم‌ترین درس مسی تنها گلزنی نبود، بلکه واکنشش پس از دست دادن پنالتي بود؛ اینکه همچنان تپ می‌خواست، می‌دوید و دوباره تلاش می‌کرد. به اعتقاد اسکلونی، همین ذهنیت باید الگویی برای تمام بازیکنان جوان باشد.

آرزوتین؛ پیروز اما آسیب‌پذیر

با وجود این کامبک تماشایی، آرزوتین نمی‌تواند نسبت به مشکلاتش بی‌تفاوت باشد. خط دفاعی این تیم برابر ضحلمات مصر بارها متزلزل نشان داد و اشتباهات فردی می‌توانست بهای سنگینی برای مدافع عنوان قهرمانی داشته باشد. اکنون آرزوتین با روحیه‌ای فوق‌العاده راهی مرحله یک‌چهارم نهایی و تقابل با سوییس شده است. شاید این مسابقه پیش از هر چیز یادآور یک حقیقت قدیمی باشد؛ اینکه تا زمانی که لیونل مسی در زمین حضور دارد، حتی ناامیدکننده‌ترین سناریوها نیز می‌توانند به پایانی رویایی تبدیل شوند. او بار دیگر نشان داد که اسطوره بودن فقط به استعداد وابسته نیست؛ بلکه به توانایی برخاستن پس از سخت‌ترین شکست‌ها بستگی دارد.

جام جهانی ۲۰۲۶، آخرین فریم از یک نسل تکرارنشدنی

# شلاق زمان برپیکر اسطوره‌ها

گزارش یک

جام جهانی ۲۰۲۶ فراتر از تمام

شگفتی‌های فنی و نتایج غیرمنتظره‌اش، در تاریخ فوتبال به عنوان «مزر ناگزیر زمان» ثبت خواهد شد. تورنمنتی باشکوه اما تلخ که در آن، نسلی از تکرارنشدنی‌ترین ستاره‌های قرن بیست‌ویکم، یک به یک با چشمانی اشکبار و دست‌هایی رو به تماشاکران، پیراهن ملی را برای همیشه آویختند. برای دو دهه، ما فوتبال را با نام آنها تنفس کردیم و حالا در تابستان ۲۰۲۶، شاهد غروب این امپراطوری‌های تماشایی هستیم. در ادامه، نگاهی داریم به وداع شش ستاره بزرگ و یک رقصنده که هنوز به فیثال رؤیاهایش چشم دوخته است.

رونالدو؛ پایان جاه‌طلبی

در شمی که ثانیه‌ها ایستادند

برای کریستیانو رونالدو ۴۱ ساله، همه چیز در یک شب سرد فوتبالی در آرلینکتون تک‌گازس به پایان رسید. شکست ۱-۱ پرتغال مقابل اسپانیا در مرحله یک‌هشتم نهایی، نقطه پایانی بر شش دوره حضور حماسی او در جام‌های جهانی (از ۲۰۰۶ تا ۲۰۲۶) بود. رونالدو که پیش از بازی، این تورنمنت را آخرین چالش جهانی خود نامیده بود، با ۲۷ بازی و ۱۱ گل زده، به عنوان نخستین بازیکن تاریخ که در شش جام جهانی مختلف گلزنی کرده (با گلزنی مقابل ازبکستان در مرحله گروهی) با صحنه رقابت‌ها وداع کرد. او پس از بازی با چهره‌ای مصمم اما منقلب گفت: «من همه چیزم را دادم و هیچ حسرتی ندارم.» اگرچه او بدون طلای جام جهانی رفت، اما میراث او به عنوان نماد اراده و رهبری، برای همیشه در فوتبال پرتغال و جهان باقی خواهد ماند.

نیماز دراماتیک‌ترین

خدا حافظی

سرنوشت برای نیماز جادویی، داستانی عجیب و بومرنگ‌وار نوشت. ستاره برزیلی در جریان شکست ۲-۱ سلسائو مقابل نروژ، آخرین بازی خود را در همان ورزشگاه نیویورک/نیوجرسی انجام داد که در سال ۲۰۱۰ برای اولین بار با پیراهن برزیل در آن به میدان رفته بود. نیماز که بخش زیادی از تورنمنت را با مصدومیت کهنه ساق با دست‌وپنجه نرم می‌کرد، آخرین گل خود را از روی نقطه پنالتي به ثمر رساند تا با ۸۰ گل ملی، بالاتر از پله افسانه‌ای (۷۷ گل)، به عنوان بهترین گلزن تاریخ فوتبال برزیل

خامس رودریگس؛ پایان پسر چشم عسلی

جام جهانی همیشه برای خامس رودریگس حکم یک بوم نقاشی خاص را داشت؛ از آن شاهکار سال ۲۰۱۴ تا آخرین پرده در سال ۲۰۲۶. پسر چشم‌عسلی و کاپیتان کاریماتیک کلمبیا که فوتبال‌دوستان خاطرات خوشی از شوت‌های مهارنشدنی و پاس‌های خط‌کشی‌شده‌اش دارند، در این تورنمنت تمام روح و توان خود را برای تیم ملی کشورش در زمین گذاشت. خامس که در ۳۴ سالگی همچنان قلب تپنده خط میانی کلمبیا بود، پس از حذف دراماتیک تیمش، با چشمانی سرخ‌شده از گریه با مستطیل سبز جام جهانی وداع کرد. او که بارها با تکنیک نابش تماشاکران را به وجد آورده بود، تأیید کرد که زمان واگذاری این شماره ۱۰ مقدس به نسل بعدی کلمبیا فرار رسیده است؛ وداعی باوقار برای ستاره‌ای که نامش همیشه با زیبایی ناب فوتبال گره خورده است.

ریاض محرز؛ واگذاری داوطلبانه فرماندهی

ریاض محرز، مهندس خلاق و ۳۵ ساله فوتبال الجزایر، پس از شکست ۰-۲ تیمش مقابل سوئیس در مرحله یک‌شانزدهم، خیلی سریع و بدون مقدمه چینی، تصمیم بزرگ خود را علنی کرد. محرز که فرمانده اصلی الجزایر در قهرمانی خاطره‌انگیز جام ملت‌های آفریقا ۲۰۱۹ بود، پس از ۱۱۹ بازی ملی و ۴۰ گل زده، در توتل ورزشگاه اعلام کرد که این آخرین بازی او برای سبزها بوده است. او با ادبیاتی متفاوت گفت: «اکنون نوبت به نسل بعدی بازیکنان است تا پرچم را به دوش بکشند.» وداع محرز، نمونه‌ای بارز از خروج باوقار ستاره‌ای بود که می‌دانست چه زمانی باید صحنه را برای جوان‌ترها خالی کند تا میراثش دست‌نخورده باقی بماند.

کیروم اوچوا؛ بوسه آخر تبریک دروازه

مکزیک‌ها جام جهانی را با چهره‌ای موفرفری و دیواری رسوخ‌ناپذیر به یاد می‌آوردند. کیروم اوچوا، سن‌گرایان ۴۰ ساله و سومین بازیکن مسن جام جهانی ۲۰۲۶، پس از شکست دراماتیک

تورنمنتی باشکوه اما تلخ که در آن، نسلی از تکرارنشدنی‌ترین ستاره‌های قرن بیست‌ویکم چشمانی اشکبار و دست‌هایی رو به تماشاکران، پیراهن ملی را برای همیشه آویختند. برای دو دهه، ما فوتبال را با نام آنها تنفس کردیم و حالا در تابستان ۲۰۲۶ شاهد غروب این امپراطوری‌های تماشایی هستیم



عکس: Getty Images

خامس و صلاح غزل خدا حافظی را خوانده‌اند، لیونل مسی ۳۹ ساله همچنان در جدول مسابقات باقی مانده است. مسی پس از کامبک جنون‌آمیز مقابل مصر و صعود به مرحله یک‌چهارم نهایی، در حالی که از شدت گریه و هیجان منقلب شده بود، گفت: «این تیم هرگز تسلیم نمی‌شود.» ناغیه آرزوتینی هنوز به طور رسمی تأیید نکرده است که این آخرین جام جهانی اوست، اما جهان فوتبال می‌داند که جام ۲۰۲۶، آخرین شانس تماشای جادوی شماره ۱۰ در این سطح است. در روزهایی که هم‌نسلان او چمدان‌هایشان را بسته‌اند، مسی تنها ۳ گام تا تکرار بزرگترین رویای فوتبالی‌اش فاصله دارد؛ او می‌چند تا پایان فصل این نسل، نه با اشک حسرت، که با بوسه بر جرم طلایی همراه باشد.

رهبری صلاح روبه‌روی آرزوتین قرار گرفت؛ مسابقه‌ای که صلاح پیش از بازی آن را «رقص آخر» مشترک خود و مسی نامیده بود. مصر شجاع با پاس گل و رهبری کاریماتیک صلاح، ابتدا ۲-۰ از قهرمان جهان پیش افتاد، اما در نهایت ۲-۲ شکست خورد. اگرچه صلاح صراحتاً درباره خدا حافظی قطعی خود صحبت نکرد و گفت: «نمی‌دانم این رقص آخر بود یا نه، اما پوشیدن این پیراهن همیشه برای من یک افتخار است»، اما همگان می‌دانند که تکرار این حضور در سال ۲۰۲۰ برای او دشوار خواهد بود. صلاح با رساندن مصر به این مرحله از جام جهانی، با سری بالاتر از شمالی را ترک کرد.

مسی؛ تسلیم‌ناپذیر

در حالی که رونالدو، نیماز، نور،

تورنمنت بزرگ به میادین بازگشت. المان در مرحله یک‌شانزدهم در ضربات پنالتي مغلوب پاراگوئه شد تا نویر برای دومین و آخرین بار دستکش‌های ملی‌اش را درآورد. امپراطور سبک «سویپر-گلر» پس از حذف تیمش تأکید کرد که به هیچ وجه از بازگشت خود پشیمان نیست؛ «هدف من از بازگشت، حمایت و تقویت روحی بازیکنان جوان‌تر تیم بود.» نویر با این خدا حافظی نشان داد که گاهی شکوه یک اسطوره، نه در جام‌ها، بلکه در نقش او به عنوان یک حامی و مربی درون زمین تعریف می‌شود.

صلاح؛ رقص آخر در جام جهانی

در میان این وداع‌ها، محمد صلاح ۲۴ ساله خط داستانی متفاوتی را تجربه کرد. در جریان مرحله یک‌هشتم نهایی در آتلانتا، مصر به

۲-۲ مکزیک مقابل انگلیس، یکی از احساسی‌ترین تصاویر تورنمنت را خلق کرد. او پیش از خروج از زمین، تیرک دروازه را بوسید و با چشمانی خیس برای هواداران متعصب مکزیکی دست زد. اوچوا تأیید کرده پس از این رقابت‌ها به طور کامل از بازی‌های ملی (و شاید فوتبال باشگاهی) بازنشسته می‌شود، با آرامشی درونی گفت: «من با تمام وجودم بازی کردم و به این مسیر افتخار می‌کنم.» او رفت، اما خاطره سوپرواکنش‌های اعجاب‌انگیزش در تاریخ جام جهانی جاودانه شد.

نویر؛ خدا حافظی دوم

داستان مانوئل نویر ۴۰ ساله کمی متفاوت بود؛ او پیش از این از فوتبال ملی خدا حافظی کرده بود، اما برای کمک به مناسفت در این

تحلیل داوری

مردود شدن گل مصر اشتباه بود

گراهام اسکات  
داور پیشین لیگ برتر انگلیس

تصمیم به مردود اعلام کردن گل مصر اشتباه بود. برخورد عظیمی با لیساندرو مارتینز در ابتدای صحنه‌ای که به گل دقیقه ۶۷ مصطفی زیکو منجر شد، یک برخورد معمول فوتبالی بود و نباید به عنوان خطا تشخیص داده می‌شد. علاوه بر این، این برخورد تقریباً در فاصله ۱۰۰ یاردی از دروازه آرزوتین رخ داد و مدافعان این تیم فرصت کافی داشتند تا آرایش دفاعی خود را بازیابی کنند. به همین دلیل، ناراحتی مصر از مردود شدن این گل پس از بازبینی VAR کاملاً قابل درک است. اگر صحنه را با دقت بررسی کنیم، تماس‌هایی میان دو بازیکن دیده می‌شود؛ هم برخورد پا به پا و هم گرفتن کوتاه‌مدت پیراهن، اما هیچ کدام از این موارد در حد یک خطای آشکار نیست که مستحق دخالت VAR باشد. این تصمیم، مداخله‌ای غیرمنتظره و فراتر از حدود اختیارات VAR بود؛ سیستمی که تنها برای اصلاح «اشتباهات واضح و آشکار» طراحی شده است. VAR طبق پروتکل، فاز تهاجمی منجر به گل را بررسی می‌کند و در این صحنه نیز بررسی به لحظه تغییر مالکیت توپ بازگشت. برای مردود اعلام شدن یک گل، باید خطایی آشکار در جریان حمله رخ داده باشد. اما در این صحنه چنین اتفاقی نیفتاد. به طور کلی، هرچه فاصله زمانی و مکانی بین برخورد اولیه و گل بیشتر باشد، تخلف ادعایی نیز باید جدی‌تر و واضح‌تر باشد تا بتوان گل را مردود اعلام کرد. در این صحنه نه تنها خطای واضحی وجود نداشت، بلکه اساساً هیچ اتفاقی رخ نداد که به آستانه مداخله VAR برسد. در مقابل، تصمیم داور برای اعلام نکردن پنالتي به سود مصر در صحنه برخورد با محمد صلاح، دقایقی پیش از گل پیروزی آرزوتین، درست بود. هرچند تماس مختصری روی گوش صلاح وجود داشت، اما شدت آن به اندازه‌ای نبود که خطا محسوب شود یا باعث سرنوشتی مهاجم مصر شود. در نتیجه، همان‌طور که گل مردود تأیید قرار گرفت.

منتشر شد، افزود: «شاید می‌خواستند قهرمان جهان را در مسابقات نگه دارند؟ شاید می‌خواستند لیونل مسی همچنان در جام جهانی حضور داشته باشد؟ در فوتبال، گاهی عواملی فراتر از مسائل فنی وجود دارد. قهرمان جهان در همه سطوح از حمایت برخوردار بود.» او ادامه داد: «به داور گفتم اتفاقاتی که رخ داد عادلانه نبود. آرزوتین شایسته این پیروزی نبود. وقتی به کشورم برگردم، دیگر هرگز جام جهانی را تماشا نخواهم کرد، چون در این مسابقات عدالتی وجود ندارد.»

مصطفی زیکو، زننده یکی از گل‌های مصر، بلافاصله پس از پایان مسابقه در گفت‌وگو با شبکه کانادایی TSN گفت: «داور قضاوت منصفانه‌ای نداشت. این کاملاً واضح بود. او با تصمیماتش تمام زحمات ما را از بین برد. ما ۲-۱ بر صفر پیش بودیم و بعد از آن دیگر کاری از دست‌مان برنمی‌آمد. همه چیز دست خداست.» او در ادامه گفت: «از مردم مصر واقعاً عذرخواهی می‌کنیم. خیلی متأسفم. می‌خواستیم همه را خوشحال کنیم، اما قسمت نبود. مقصر داور بود. این جام جهانی در جهت منافع آرزوتین هدایت می‌شود.» در همین حال، فیفا در واکنش به این اظهارات برای ارائه توضیح و اظهار نظر مورد پرسش قرار گرفته است.

صعود پر حرف و حدیث آرزوتین صدای مصری‌ها را درآورد

خشم فراغنه!



اتفاق روز

حالا باید روز شنبه به مصاف کلمبیا یا سوئیس برود. اما اعضای تیم مصر، از جمله حسام حسن، سرمری این تیم، به‌شدت از روند قضاوت مسابقه ناراضی بودند. حسن معتقد بود زمانی که بازی با برتری یک بر صفر مصر دنبال می‌شد، تیمش به اشتباه از گل دوم محروم شده است؛ گلی که پس از بازبینی توسط VAR مردود اعلام شد. او همچنین اعتقاد داشت در وقت‌های تلف شده و درست پیش از گل سوم آرزوتین که توسط انزو فرانزانز به ثمر رسید، داور باید یک ضربه پنالتي به سود مصر



فدراسیون فوتبال راه‌های پاسخگویی را بسته است

# نه کمیته فنی داریم نه مدیر تیم ملی

## نگاه فنی

محمد قراقرزلو

خبرنگار

بعد از بازگشت تیم ملی از مکزیک و پایان رویاپردازی‌های‌مان در جام جهانی ۲۰۲۶ همه منتظر اظهارنظر رئیس، اعضای هیأت رئیسه و دبیرکل فدراسیون فوتبال درباره نتایج تیم ملی و چرایی حذب اظهارنظر رسمی در این خصوص مطرح نشد و همچنان سکوتی ناامید کننده پیرامون تیم ملی وجود دارد تا جایی که به نظر می‌رسد انکار عزمی برای شکستن این سکوت نزد مدیران فدراسیون دیده نمی‌شود.

نکته مهم‌تر اما اینجاست که جدا از سکوت آزاد‌هنده این مدیران، فدراسیون فوتبال، به عنوان نهاد متولی فوتبال راه‌های پاسخگویی و شفاف‌سازی را بر کادر فنی و سرمربی تیم ملی بسته است. امروز ارتباط گرفتن با هر یک از مربیان تیم ملی تقریباً غیرممکن به نظر می‌رسد و هیچ کس نمی‌تواند به اظهارنظر در خصوص آنچه بر تیم ملی گذشت، ندارد. شخص سرمربی تیم ملی هم کاملاً از دسترس خارج است و در بهترین حالت شاید تنها به صدا و سیما پاسخگو باشد که نمی‌تواند جامع باشد یا مخاطبان تیم ملی را افشاء کند.

چا حتی ارائه مشورت به مدیران جدا از این آنچه در شرایط فعلی

لازم و ضروری به نظر می‌رسد حضور فرد یا افرادی فوتبالی در مناصب حساس و تعیین‌کننده بالای سر تیم ملی و کادر فنی آن است که باید در این‌گونه مواقع بنا به مسئولیتی که دارند کادر فنی تیم ملی را مجبور به پاسخگویی یا توضیح شرایط می‌کردند.

واقعیت اینکه فدراسیون فوتبال در سال‌های اخیر حتی صورت نمایشی یک کمیته فنی دور و بر تیم ملی داشت که تک تک اعضای استعفا دادند و مشخص نشد چطور از بین رفت. حتی در مقطعی مجید جلالی بر فعالیت‌های تیم ملی بزرگسالان، امید و... نظارت می‌کرد که او هم از مناصب کنار رفت و هیچ فردی جایگزینش نشد.

اگر واضح‌تر بخواهیم اشاره کنیم پس از تشکیل کمیته فنی در دوره ریاست محمد دادگان در فدراسیون فوتبال، در دوران سرمربیگری کی‌روش هیچ گاه کمیته فنی نداشتیم چرا که این پرتغالی رسماً رئیس فدراسیون هم بود و طبیعتاً زیر بار حرف‌ها یا نظرات دیگران نمی‌رفت.

چهار سال قبل کمیته فنی با نفراتی مثل مرتضی مصمص، ابراهیم قاسمی، پرویز مظلومی، حمید استیلی، ناصر عزت‌اللهی، علی‌اصغر مدیررستا و غلامرضا جباری شکل گرفت که ظاهراً موافق برکناری درانگان اسکوچینگ قبل از جام جهانی ۲۰۲۲ بودند. این کمیته هیچ‌گاه رسماً منحل نشد اما عملاً از چرخه تصمیم‌گیری و تصمیم‌گذاری یا حتی ارائه مشورت به مدیران



در کشورهای

صاحب

فوتبال هر

تیم ملی یا

مدیر دارد یا

مدیر توسعه

یا همان

«تکنیکال»

دایرکتور» که

افراد منتخب

در این

سمت‌های

مهم نه با

تغییر سرمربی

تیم ملی نه با

جایه‌جایی

ریاست

فدراسیون

فوتبال تغییر

نمی‌کنند

ارشد فدراسیون فوتبال کنار رفت. بعد از آن فدراسیون فوتبال تصمیم گرفت مجید جلالی را به عنوان مدیر پیشرفت و توسعه فوتبال بالای سر تیم ملی بگذارد که دوراه فعالیت او هم به یک سال نرسید و به خاطر شفاف نبودن دایره فعالیت‌ها و تصمیماتش از سمت خود کنار رفت.

در واقع تیم ملی در شرایطی برای جام جهانی آماده شد و به این مسابقات رفت که هیچ مدیر مستقیم یا کمیته‌ای را بالای سر خود نمی‌دید که پاسخگو باشد و اینچنین بود که فدراسیون فوتبال یکی یکی راه‌های پاسخگویی و

شفاف‌سازی را بست تا کادرفنی و سرمربی تیم ملی را در یک حباب ایجاد شده محافظت کند و همه چیز محدود به تعریف و تمجیدهایی که هیچ‌گونه استدلال فنی پشت آن نبود. این خلأ در حالی فوتبال ملی ایران را با مشکلاتی مثل همین عدم پاسخگویی و شفاف‌سازی مواجه کرده که مثلاً در تیم ملی آلمان، رودی فولر به عنوان یک چهره موجه ورزشی با سابقه قهرمانی جهان و سرمربیگری تیم ملی، در نقش مدیر تیم ملی نه با جایه‌جایی ریاست فدراسیون فوتبال تغییر نمی‌کنند چرا که اساساً برای پیش بردن

فدراسیون و هیأت‌رئیسه، نظارت بر سیاست‌های تیم ملی، مدیریت بحران‌ها، هماهنگی بین تیم ملی بزرگسالان و تیم‌های پایه، نمایندگی فدراسیون در مسائل کلان تیم ملی و مشارکت در تعیین استراتژی بلندمدت تیم‌های ملی را برعهده دارد و پیش می‌برد. واقعیت اینکه در کشورهای صاحب فوتبال هر تیم ملی با مدیر دارد یا مدیر توسعه یا همان «تکنیکال دایرکتور» که افراد منتخب در این سمت‌های مهم نه با تغییر سرمربی تیم ملی نه با جایه‌جایی ریاست فدراسیون فوتبال تغییر نمی‌کنند چرا که اساساً برای پیش بردن



خبرنگار

برنامه‌هایی ۸ تا ۱۲ ساله انتخاب و مشغول به کار شده‌اند و لزوماً نباید همراه و هم‌راهی مدیران ریاست فدراسیون باشند. فوتبال ملی ایران رودی فولر ندارد و حتی مجید جلالی هم نمی‌تواند اموری که باید پیش‌برد را درست و با مزبندی مشخص انجام دهد. این نقاط ضعف زائیده ساختار ناقص فدراسیونی است که حالا، در فردی بعد از حذف‌های تکراری از مرحله گروهی تیم ملی، عذرخواهی می‌کند، نه شفاف‌سازی بلد است نه اینکه پلن یا برنامه مشخصی برای بعد از حذف ارائه می‌کند.

دنیا هستند. باشگاه‌ها و تیم‌های ملی زاین و کره جنوبی سال‌هاست از این ظرفیت‌ها به صورت گسترده استفاده می‌کنند و تصمیم‌های فنی خود را بر پایه داده و تحلیل اتخاذ می‌کنند. هرچند در فوتبال ایران نیز استفاده از فناوری نسبت به گذشته افزایش یافته، اما این روند هنوز به یک استاندارد ثابت در همه باشگاه‌ها و رده‌های ملی تبدیل نشده است.

### مربی، مهم‌تر از ستاره

یکی دیگر از نقاط قوت فوتبال شرق آسیا، توجه ویژه به آموزش مربیان است. فدراسیون‌های ژاپن و کره جنوبی سال‌هاست دوره‌های آموزشی خود را بر اساس استانداردهای بین‌المللی برگزار می‌کنند و تلاش دارند دانش مربیان را همگام با فوتبال روز جهان به‌روزرسانی کنند. نتیجه چنین رویکردی، تربیت مربیانی است که در رده‌های مختلف سنی از یک فلسفه مشترک پیروی می‌کنند.

در ایران نیز طی سال‌های اخیر گام‌هایی در این زمینه برداشته شده، اما هنوز فاصله قابل توجهی با نظام آموزشی منسجم کشورهای پیشرو آسیا وجود دارد.

### فوتبال مدرن با علم پیش می‌رود

فوتبال امروز تنها به تمرین و مسابقه محدود نمی‌شود. آنالیز داده، علوم ورزشی، تغذیه، روانشناسی، پزشکی ورزشی و فناوری‌های نوین، بخش جدایی‌ناپذیر موفقیت تیم‌های بزرگ

مسابقات پایه، تفاوت امکانات میان استان‌ها و تغییر مداوم برنامه‌های توسعه، باعث شده بسیاری از استعدادها مسیر روشنی برای پیشرفت نداشته باشند. شاید مهم‌ترین تفاوت در همین نگاه باشد: جایی که فوتبال پایه در ژاپن و کره، بخشی از یک پروژه ملی محسوب می‌شود، نه فعالیتی مقطعی.

### موقعیت اتفاقی نیست

شاید مهم‌ترین درس فوتبال ژاپن و کره جنوبی برای ایران این باشد که موفقیت، محصول یک مسابقه یا یک نسل طلایی نیست. موفقیت زمانی تکرار می‌شود که پشت آن ساختار، برنامه، آموزش و ثبات مدیریتی وجود داشته باشد. فوتبال ایران از نظر استعداد بازیکن هرگز چیزی کمتر از رقبای آسیایی خود نداشته است. آنچه در سال‌های اخیر فاصله ایجاد کرده، بیشتر به تفاوت در شیوه مدیریت، برنامه‌ریزی و نگاه به توسعه بازی‌گردها، شاید اکنون که فوتبال آسیا با سرعت در حال پیشرفت است، بهترین زمان برای بازخوانی تجربه کشورهای پیشرو آسیا باشد.

ژاپن و کره جنوبی نشان داده‌اند که رسیدن به موفقیت پایدار، بیش از آنکه به استعداد وابسته باشد، به داشتن یک نقشه راه روشن و پایبندی به اجرای آن نیاز دارد؛ درسی که فوتبال ایران هنوز می‌تواند از آن بهره‌برد.

### از برنامه‌های چهار ساله تا چشم‌اندازهای بلندمدت

یکی از مهم‌ترین تفاوت‌های فوتبال ایران با ژاپن و کره جنوبی، نوع نگاه به برنامه‌ریزی است. فدراسیون فوتبال ژاپن از سال‌ها قبل اسناد توسعه بلندمدتی را تدوین کرده که هدف آنها تنها موفقیت در یک تورنمنت نیست، بلکه ارتقای همه ارکان فوتبال، از فوتبال پایه تا تیم ملی بزرگسالان را دنبال می‌کند. کره جنوبی نیز پس از هر ناکامی، به جای تغییرات هیجانی، به سراغ بررسی ساختارها رفته است. تشکیل کمیته‌های تخصصی، بازنگری در فرآیندهای مدیریتی و اصلاح برنامه‌های توسعه‌ای، بخشی از رویکردی است که فوتبال این کشور در سال‌های اخیر دنبال کرده است. در مقابل، فوتبال ایران بارها با تغییر مدیران و مربیان، مسیر برنامه‌ریزی خود را نیز تغییر داده و کمتر فرصت اجرای کامل برنامه‌های بلندمدت را پیدا کرده است.

### فوتبال پایه: سرمایه‌گذاری به جای هزینه

ژاپن و کره جنوبی سال‌هاست که فوتبال پایه را نه یک هزینه، بلکه یک سرمایه‌گذاری می‌دانند. ارتباط منظم میان مدارس، باشگاه‌ها، لیگ‌های رده‌های سنی و تیم ملی باعث شده استعدادها در یک مسیر مشخص رشد کنند و برای رسیدن به فوتبال حرفه‌ای برنامه داشته باشند. در ایران نیز استعداد کم نیست؛ اما نبود تقویم منظم

### نگاهی به دو مسیر متفاوت در توسعه فوتبال آسیا

## وقتی فوتبال ایران از ژاپن و کره عقب ماند



اگر به نتایج تیم‌های ملی ایران، ژاپن و کره جنوبی در سه دهه گذشته نگاه کنیم، شاید تفاوت چندانی به چشم نیاید. هر سه کشور بارها به جام جهانی صعود کرده‌اند و از قدرت‌های سنتی فوتبال آسیا به شمار می‌روند اما وقتی از توسعه فوتبال سخن به میان می‌آید، مسیر این سه کشور از یکدیگر جدا می‌شود. امروز ژاپن و کره جنوبی نه تنها

در رده ملی، بلکه در فوتبال باشگاهی، پرورش بازیکن، صادرات لژیونر و آموزش مربیان نیز در زمره کشورهای پیشرو آسیا قرار دارند؛ جایگاهی که حاصل برنامه‌ریزی بلندمدت است، نه موفقیت‌های مقطعی.

پرسش مطرح می‌شود که فوتبال ایران در این سال‌ها از تجربه دو رقیب شرقی خود چه درس‌هایی را می‌توانست بیاموزد؟

تغییرات در بدنه مدیریت فوتبال ضروری است

## جلالی: فدراسیون کاری نکند هواداران بی تفاوت شوند

### مصاحبه

محمد محمدی سدی

خبرنگار

داشت: «تیم ملی با کادر کنونی در ۳ رویداد حاضر شد. جام ملت‌ها، مرحله مقدماتی جام جهانی و مسابقات جام جهانی از جمله تورنمنت‌هایی بودند که تیم ملی با این کادر در آن شرکت کرد. وقتی به این ۳ رویداد نگاه می‌کنیم می‌بینیم که کار تیم ملی خوب پیش‌رفت اما زمانی که تیم ملی به گلوگاه‌ها می‌رسید، شرایط تغییر می‌کرد. مثلاً در جام ملت‌ها در بازی با ژاپن عالی بودیم اما در قطر شرایط مان کاملاً متفاوت بود یا در مسابقات مقدماتی جام جهانی که کار تیم ملی در چند بازی گره خورد.»

کارشناس فوتبال به صحبت‌های خود این گونه ادامه داد: «در نهایت تیم ملی به جام جهانی رسید و نتوانست از مرحله گروهی صعود کند. این موضوعات نشان می‌دهد که کمبودهایی در تیم ملی وجود دارد که باید برای جام ملت‌ها این کمبودها برطرف شود. البته من ضرورتی در تغییر کادر فنی نمی‌بینم اما تغییرات در بدنه فدراسیون فوتبال ضروری است. فوتبال ما باید در نحوه برگزاری مسابقات و گردش کار در فوتبال پایه تغییراتی اعمال کند و در واقع تغییر سیاست‌های کلی فوتبال ایران

ضروری است.» جلالی گفت: «در مسابقات مختلف و زمانی که شانس خوبی برای صعود به مراحل بالاتر داریم، موفق نمی‌شویم. براساس داده‌های این ۳ رویداد می‌توان گفت که کمبودهایی وجود دارد و حال شاید این کمبودها در نیمکت تیم ملی باشد و شاید کمبودها در بخش‌های دیگر باعث می‌شود تا از رسیدن به موفقیت‌ها محروم بمانیم. باید به فکر بازسازی اساسی در حوزه فوتبال باشیم و تمرکزمان را تنها روی فیفادها نگذاریم و خارج از فیفادها هم به فکر آماده‌سازی تیم ملی باشیم تا بتوانیم در جام ملت‌های پیش رو ناکامی‌های‌مان را جبران کنیم و به موفقیت برسیم.»

او در خصوص رضایت فدراسیون فوتبال از نتایج تیم ملی در جام جهانی افزود: «این طبیعی است که فدراسیون فوتبال از نتایج کسب شده راضی باشد. البته این جام جهانی برای ما کاملاً متفاوت‌تر از جام‌های گذشته بود چرا که به دلیل تحمیل جنگ اخیر بیشتر روی مسائل خارجی از فوتبال تمرکز داشتیم. بازکنان خارج از این جام جهانی همان گونه که از



آنها انتظار می‌رفت، کار خود را انجام دادند و به این دلیل فدراسیون از تیم ملی رضایت دارد.» این کارشناس فوتبال در خصوص ناراضی‌های هواداران از نتایج کسب شده تیم ملی در جام جهانی تصریح کرد: «نقد در فوتبال ما وجود ندارد و در واقع گوش شنوایی وجود ندارد که بتواند با نقدهای موجود در مسیر موفقیت تیم ملی گام بردارد. به همین دلیل هواداران نمی‌توانند نقش بزرگی در فوتبال کشورمان داشته باشند، این به فوتبال ما لطمه وارد می‌کند و باعث می‌شود تا هواداران نسبت به اتفاقات و نتایج تیم ملی بی‌تفاوت شوند که این موضوع باعث ریزش هواداران می‌شود. فدراسیون فوتبال باید نسبت

به نظر هواداران حساس باشد و حرف آنها را بشنود وگرنه ریزش جدی خواهد بود.» جلالی در پاسخ به این سؤال که باید برای جام ملت‌ها چه برنامه‌ای داشته باشیم؟ بیان داشت: «باید اقدامات اضطراری انجام دهیم و ۱۰۰ بازیکن جوان را قبل از شروع لیگ و با لایالی برگزاری مسابقات لیگ به اردوهای کوتاه مدت ببریم و پس از شرکت در ۳ الی ۴ اردوی توانیم ۲۰ بازیکن خوب از میان این ۱۰۰ نفر پیدا کنیم. این بازیکنان با بازیکنان موجود در تیم ملی به ۴۰ بازیکن می‌رسند و می‌توانیم با برنامه‌ریزی دقیق برای جام ملت‌ها یک تیم آماده و جوان داشته باشیم.»

### سوزه

تشکیل اتاق فکر بعد از ناکامی در جام جهانی

### نسخه کره جنوبی

### برای نجات فوتبال ملی

حذب تیم ملی کره جنوبی از جام جهانی ۲۰۲۶ برای کشوری که طی بیش از سه دهه همواره یکی از قدرت‌های بلامنازع فوتبال آسیا بوده، تنها یک ناکامی ورزشی نبود؛ این شکست به نقطه آغاز بحثی ملی درباره آینده فوتبال این کشور تبدیل شد. برخلاف بسیاری از کشورها که پس از ناکامی، نخستین واکنش خود را در تغییر سرمربی یا جایه‌جایی مدیران خلاصه می‌کنند، فدراسیون فوتبال کره جنوبی این بار تصمیم گرفت مسیر متفاوتی را در پیش بگیرد؛ تشکیل کمیته‌های تخصصی برای بررسی همه‌جانبه دلایل افت فوتبال این کشور و ارائه راهکار برای اصلاح ساختار.

خبرگزاری رسمی «یونهاپ» نخستین رسانه‌ای بود که از تشکیل این کمیته خبر داد؛ کمیته‌ای که قرار است با حضور مدیران، کارشناسان و چهره‌های باسابقه فوتبال، عملکرد فنی، مدیریتی و ساختاری فوتبال کره را مورد بررسی قرار دهد و پیشنهادهایی برای آینده ارائه کند.

### ناکامی، فقط نتیجه چند مسابقه نبود

بازتاب حذف کره جنوبی در رسانه‌های این کشور نشان می‌دهد که بسیاری از تحلیلگران، ریشه بحران را فراتر از عملکرد یک مربی یا چند بازیکن می‌دانند. روزنامه‌های کره‌ای در روزهای پس از حذف، بیش از آنکه درباره اشتباهات تاکتیکی تیم ملی بنویسند، به ضعف در فرایند تصمیم‌گیری، نحوه اداره فدراسیون و نبود یک برنامه بلندمدت برای توسعه فوتبال پرداختند. در بسیاری از گزارش‌ها تأکید شده بود که فوتبال کره در سال‌های اخیر بیش از حد به موفقیت‌های گذرنگه تکیه کرده و هم‌زمان، فاصله میان فوتبال پایه، لیگ حرفه‌ای و تیم ملی افزایش یافته است؛ موضوعی که در نهایت خود را در بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال جهان نشان داد.

### کمیته‌ای برای اصلاح، نه یافتن مقصر

استیضاح اعلام فدراسیون فوتبال کره جنوبی، مأموریت این کمیته تنها بررسی نتایج تیم ملی در جام جهانی نیست. اعضای کمیته موظف شده‌اند ساختار کلی فوتبال کشور را ارزیابی کنند؛ از شیوه اداره فدراسیون و فرآیند انتخاب سرمربیان گرفته تا نظام استعدادیابی، آموزش مربیان، توسعه فوتبال پایه و استفاده از فناوری‌های نوین در فوتبال. همین نگاه، تفاوت اصلی این کمیته با بسیاری از کمیته‌های مشابه در فوتبال آسیاست. در واقع، هدف اعلام شده فدراسیون نه پیدا کردن مقصر، بلکه یافتن نقاط ضعف ساختاری و ارائه راهکار برای جلوگیری از تکرار چنین ناکامی‌هایی است. یونهاپ در گزارش خود تأکید کرده که این کمیته قرار است پس از بررسی‌های تخصصی، پیشنهادها را اجرا کند و در اختیار مدیران فدراسیون قرار دهد تا مبنای اصلاحات آینده باشد.

### فشار افکار عمومی بر مدیران

اگرچه حذف از جام جهانی جرعه تشکیلی این کمیته نبود، اما فضای رسانه‌ای کره نشان می‌دهد که انتقادها تنها منجر به تیم ملی نبوده است. روزنامه‌های «کوریاهلاله» و «کوریاتایمز» در تحلیل‌های خود به مسأله حکمرانی فوتبال اشاره کرده و از لزوم افزایش شفافیت در تصمیم‌گیری‌های فدراسیون سخن گفته‌اند.

نحوه انتخاب سرمربی تیم ملی، فرآیند تصمیم‌سازی در فدراسیون و ارتباط مدیران با افکار عمومی از جمله محورهای بود که بارها در رسانه‌های کره‌ای مورد نقد قرار گرفت. همین فشارها سبب شد مسئولان فوتبال کره به جای واکنش‌های مقطعی، مسیر بررسی کارشناسی را انتخاب کنند.

### فوتبال پایه دوباره در مرکز توجه

یکی از محورهای مهمی که در رسانه‌های کره‌ای بارها به آن اشاره شده، ضرورت بازنگری در فوتبال پایه است. کره جنوبی سال‌ها به واسطه سیستم منظم استعدادیابی و آموزش بازیکنان جوان، الگوی بسیاری از کشورهای آسیایی بود، اما اکنون بسیاری از کارشناسان معتقدند این سیستم نیازمند بازسازی و به‌روزرسانی است. به همین دلیل انتظار می‌رود کمیته جدید، ارتباط میان مدارس فوتبال، باشگاه‌ها، لیگ‌های پایه و تیم‌های ملی را نیز مورد ارزیابی قرار دهد. همچنین نقش آموزش مربیان، توسعه زیرساخت‌ها و استفاده از روش‌های نوین استعدادیابی از دیگر موضوعاتی است که احتمالاً در دستور کار این کمیته قرار خواهد گرفت.

### نگاه به آینده، نه گذشته

نکته قابل توجه در رویکرد فدراسیون فوتبال کره جنوبی، پرهیز از تصمیم‌های هیجانی است. مسئولان این کشور تلاش کرده‌اند پیام روشنی به افکار عمومی بدهند؛ اینکه ناکامی در جام جهانی اگرچه تلخ است، اما می‌تواند فرصتی برای بازنگری و اصلاح باشد.

در حال حاضر گزارش‌هایی این کمیته منتشر شده و هنوز مشخص نیست چه پیشنهادهایی به عنوان نقشه راه آینده فوتبال کره ارائه خواهد شد. با این حال، نفس تشکیلی چنین کمیته‌ای و سپردن مأموریت بررسی ساختاری به آن، نشان می‌دهد مدیران فوتبال کره به دنبال اصلاحاتی فراتر از تغییر چند چهره هستند. شاید هنوز برای تفاوت دربراه موفقیت این تصمیم زود باشد، اما تجربه فوتبال حرفه‌ای جهان نشان داده است که ساختارهای پیچیده، به جای تصمیم‌های احساسی به سراغ مطالعه، آسیب‌شناسی و اصلاح ساختار می‌روند، شانس بیشتری برای بازگشت به مسیر موفقیت دارند. کره جنوبی نیز اکنون امیدوار است ناکامی در جام جهانی ۲۰۲۶، آغاز فصلی تازه در فوتبال این کشور باشد؛ فصلی که نتیجه آن نه در ماه‌های آینده، بلکه در جام جهانی بعدی و سال‌های پیش‌رو مشخص خواهد شد.

